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Kunnantalo palvelee arkisin ajanvarauksella asiakkaita 
klo 9-15. Ensisijaisesti asiointi tapahtuu puhelimitse ja 
sähköpostilla. Kunnanvirasto on heinäkuussa kiinni neljä 
viikkoa, 1.-31.7.2026. Lakisääteiset palvelut saatavilla 
myös sulkuaikana.

Nuorisotila Mutka on avoinna myös kesällä – mökkiläiset 
ja kaikki paikkakunnalla olevat nuoret ovat tervetulleita 
mukaan toimintaan! Ajankohtaiset aukioloajat näet ilmoi-
tustauluilta sekä nuorisopalveluiden somesta.

Kirjaston aukioloajat:
Arkisin avoinna klo 8–20.
Palveluajat ma ja ke klo 11-18, ti 11-16 ja to-pe 9-16
Viikonloppuisin omatoimikirjasto palvelee klo 9–17 
Tutkijanhuone on varattavissa maksutta etätöihin ym. 
kirjaston aukioloaikoina. 

Savitaipaleen uimahallin aukioloajat 1.9.2025-14.6.2026
ma klo 15-19, ti klo 6-9, ke klo 15-20, to klo 6-9,
pe klo 15-19, la klo 12-18
Uintiaika päättyy 30 min ennen uimahallin sulkemisaikaa. 

Uintiaika on 1,5 tuntia. Sunnuntai varattavissa yksityis-
vuoroille. 
Lipunmyynti kirjastosta kirjaston aukioloaikoina. 

Kunnan maksuton matonpesupaikka, jossa pesualtaat ja 
mattomankeli, sijaitsee Olkkolan uimarannan parkkipai-
kan vierestä ja se on tarkoitettu kuntalaisille sekä paik-
kakunnan kesämökkiläisille. Likavesi ohjautuu puhdista-
molle eikä rasita Kuolimoa. 
Mattojen, tekstiilien ja muiden vastaavien pesu vesistöissä 
tai siten, että pesuvedet pääsevät suoraan vesistöön 
aiheuttaa ylimääräistä vesistön kuormitusta ja siten myös 
ympäristön pilaantumisen vaaraa. Mattojen, tekstiilien ja 
muiden vastaavien pesu tulee suorittaa yleiseen käyttöön 
tarkoitetulla matonpesupaikalla tai muussa paikassa, josta 
jätevedet eivät valu vesistöön.

Julkaisija: Savitaipaleen kunta, 
Peltoinlahdentie 3 a, 54800 Savitaipale

Toimitus: Anni Hyvärinen
 

Kansikuva: Anni Hyvärinen
Mainokset: Lions Club Savitaipale
Taitto ja paino: Saimaprint Oy
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HEI,
olen Aija Rautio ja aloitin työni Savitaipaleen hyvin-
vointijohtajana 1.2.2026. Kirjoitan tätä tekstiä siis 
noin kahden kuukauden kokemuksella, niin työstä 
kun Savitaipaleestakin. Iloitsen siitä, että tämän lyhy-
en työkokemukseni aikana Savitaipale on näyttäyty-
nyt aktiivisena, monipuolisena ja vahvan kulttuurin 
omaavana kuntana. 
 
Olen tavannut kuntalaisia eri yhteyksissä. Usein 
minulta kysytään, että mitä hyvinvointijohtaja tekee 
työkseen? Kiteytetysti voin todeta, että hyvinvointi-
johtajan työ, yhdessä sivistystoimen henkilöstön 
kanssa, muovaa suoraan niitä palveluja, joita kunta-
laiset käyttävät melkeinpä päivittäin. Me pidämme 
huolta siitä, että päiväkodit, kirjastot, kulttuuritapah-
tumat, liikuntahetket ja nuorten tilat tarjoavat hyvää 
arkea kaikenikäisille. Tekemämme työ vaikuttaa osal-
taan siihen, millaiseksi Savitaipale kehittyy pitkällä 
aikavälillä – kuinka hyvinvointia, osallisuutta ja yhtei-
söllisyyttä tuetaan.

 Kesä herättää kunnan eloon: erilaiset tapahtumat, 
järvien kimallus ja kylänraitin iloinen porina toivotta-
vat tervetulleiksi niin vakituiset asukkaat kuin odote-
tut kesävieraatkin. 
Toivon, että löydät tänä kesänä hetkiä, jotka pysäyt-
tävät hengähtämään: kirjaston varjoisan lukupaikan, 
kulttuuritapahtuman, luontopolun rauhan tai uuden 
harrastuksen kipinän. Meille on tärkeää, että Savitai-
pale tuntuu hyvältä paikalta olla – olitpa täällä vuo-
den ympäri tai kesän ajan. Nautitaan auringosta, 
luonnosta ja yhdessäolosta.
 
Tänä kesänä toivon tapaavani teitä kuntalaisia ja kesä-
asukkaita kylän raitilla tai tapahtumissa. Mielelläni 
kuulen toiveitanne siitä, miten voimme tukea asuk-
kaidemme hyvinvointia vieläkin paremmin. 
 
Ihanaa kesää ja nähdään tapahtumissa!
 

Terveisin

Aija

Apteekkipalvelut lähelläsi. 

Savitaipaleen apteekki, Kievarintie 3, Savitaipale 
p. 05-416 0007 
ma-pe 9-17, la 9-13 
www.savitaipaleenapteekki.fi

Tervetuloa asioimaan
kuntalaiset, mökkeilijät

ja ohikulkijat. 
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EETU LÖYSI KODIN 
SAVITAIPALEELTA
Teksti ja kuvat: Tiia Käyhty

Kun Eetu Kananen, 26, istahti asuntonäytössä 
Kunttulassa sijaitsevan omakotitalon tuvan sohvalle 
ja katseli keväistä koivikkomaisemaa ikkunasta, 
tunsi hän tulleensa kotiin. Edessä oli muutto Savitai-
paleelle, Kunttulan maaseudulle, metsien ja peltojen 
keskelle.
Vekaranjärven varuskunnassa varusmieskoulut-
tajana työskentelevä Kananen oli ehtinyt katsella 
asuntoja lähialueilta noin puolisen vuotta, kun koti 
Kunttulassa iski silmään. Ostopäätös syntyi näytön 
jälkeen nopeasti, ja talo ehtikin olla myynnissä vain 
viikon. Kotiosoitteen muuttuminen Savitaipaleelle 
oli osittain sattumaa kodin osuessa kohdalle, mutta 
paikkakunta oli ollut yksi vaihtoehdoista jo alusta 
lähtien. Alkukesästä 2024 Kanasesta tuli virallisesti 
savitaipalelainen.

– Olen kotoisin Valkealasta, sieltäkin maaseudulta. 
Lukion jälkeen ehdin asua muutaman vuoden Kou-
volan keskustassa, jolloin tuli selväksi, ettei kerros-
taloasuminen ole minua varten. Savitaipaleella en 
ollut montaa kertaa käynyt, mutta kunnasta oli muo-
dostunut positiivinen mielikuva, Kananen kertaa.

Vekaranjärvelle töihin Kananen päätyi kiinnostuttu-
aan urasta varusmiespalveluksessa. Tämän jälkeen 
suuntana oli kadettikoulu, ja valmistumisen jälkeen 
työt vakiintuivat Vekaranjärvelle. Vaikka työmatkaa 
kertyykin päivittäin lähemmäs sata kilometriä, voi 
sen käyttää hyödyksi – kesähelteillä Kananen saattaa 
pysähtyä matkan varrella Heituinlahdessa uimassa 
tai kodin lähijärvellä tarkastamassa katiskan.

Sosiaalisten töiden vastapainoksi Kanasen arki kuluu 
urheillessa ja omakotitalon arkisissa askareissa. 
Kotipihasta pääsee metsään ja talvella järven jäälle 
hiihtämään, mutta myös kirkonkylältä löytyvät urhei-
lumahdollisuudet ovat tulleet tutuiksi. 

– Savitaipale tarjoaa arkiseen elämään tarpeeksi 
mahdollisuuksia. Päivittäiset asiat hoituvat kylällä 
sujuvasti, ja jos isompaan kaupunkiin pitää päästä, 
ei Lappeenrantaan tai Kouvolaankaan matkaa tule 
tolkuttomasti, eli sijainti on hyvä. Ihmiset täällä ovat 
lämminhenkisiä, ja naapuruston kautta olen päässyt 
helposti kyläyhteisön osaksi, Kananen toteaa.

Savitaipaleen parhaana asiana Kananen mainitsee 
pienen kunnan luoman rauhan ja monipuolisen 
luonnon. Oma piha ja lähellä sijaitsevat järvet mah-
dollistavat myös kaupunkielämään verraten erilaisen 
omavaraisuuden. Viihtyisään ympäristöön kodin ja 
tulevaisuuden rakentaminen on luontevaa.

– Onhan se hieno hetki, jos voi nostaa omasta pellos-
ta perunat pöytään ja paistaa juuri järvestä nostetut 
kalat lisukkeeksi. Tulevaisuudenkin kannalta olen 
ihan avoin jäämään tänne. Talo on jo, joten miksen 
voisi tänne perhettäkin perustaa, Kananen pohtii.

MÄKELÄN TAKOMO OY
• Teräsrakenteet
• Pylväskengät
• Taontatyöt

puh. 040 481 7887
info@makelantakomo.fi
www.makelantakomo.fi
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Teksti: Tiia Käyhty
Kuvat: Niina Ore

Parin vuoden päästä 30-vuotisjuhliaan viettävä Hei-
tuinlahden Nuorisoseura ry on tunnettu erityisesti 
talvitansseistaan. Kesäaikaan akkuja ladataan kohti 
seuraavaa tanssikautta, ja voimia keskitetään muun 
muassa Avoimet Kylät -tapahtumaan osallistumi-
seen.

– Vaikka pääpainomme onkin talvitansseissa, myös 
kesäaikaan tapahtuu. Avoimet Kylät -tapahtuma 
järjestetään kesäkuussa, ja olemme osallistuneet sii-
hen edellisinäkin vuosina. Lisäksi järjestimme viime 
vuonna ensimmäistä kertaa hyvän mielen ja matalan 
kynnyksen match-show’n, minne sai osallistua nut-
turaa kiristelemättä millaisen koiran kanssa tahansa. 
Tästä on tavoitteena tehdä perinne, jo 12 vuotta 
toiminnassa mukana ollut Niina Ore kertoo.

Nuorisoseuran järjestämät tapahtumat ovat tuoneet 
tulijoita Savitaipaleelle myös ympäröivistä maakun-
nista. Talvitansseja lähialueilta ei juurikaan löydy – 
vastapainoksi kesäaikaan Heituinlahdessa ei tanssi-
ta, sillä perinteisiä lavatansseja järjestäviä tahoja on 
ympärillä useita.

– Tansseihin tulee kävijöitä monipuolisesti, tietysti 
Savitaipaleelta, mutta niin Kouvolasta, Mikkelistä 
kuin Lappeenrannastakin. Meillä käy esiintymässä 
eturivin artisteja, ja muutaman kerran kaudessa 
lavalle nousee yleisön kestosuosikkeja, Ore kertoo. 
Vuosien varrella Heituinlahdessa vierailijoita ovat 
tanssittaneet niin perinteikkäät kasvot kuin tule-
vaisuuden tähdet, tuoden talolle myös nuorempia 
tanssijoita.

– Pyrimme järjestämään vuosittain tapahtuman 
myös lapsille ja nuorille. Talviaikaan kodalla laule-
taan kauneimpia joululauluja yhteistyössä Taipaleen 
seurakunnan kanssa, ja Heituinlahden kylältä löytyy 
kyläläisiä osallistava joulukalenteri. Paikallisten 
yritysten ja asukkaiden kanssa yhdessä näitä asioita 
teemme. Esimerkiksi tanssien aikana Jakeluasema 
Suutari on yksi tärkeimpiä yhteistyökumppaneitam-
me, eli kylän yhteisiä ponnistuksia nämä tapahtumat-
kin ovat, eivätkä olisi mahdollisia ilman muita alueen 
toimijoita, Ore tiivistää.
Viime vuonna Nuorisoseura järjesti ensimmäistä 
kertaa Erityisten tanssit, joka tarjosi vammaisille 
ja kehitysvammaisille mahdollisuuden osallistua 
päivätansseihin Heituinlahdessa. Toiminnalla ha-
luttiin huomioida myös vähemmän huomiota saava 
ihmisryhmä. Keväisin järjestettävästä tapahtumasta 
on tavoitteena luoda perinne.

– Viime aikoina tällä seudulla vastaavaa ei oltu jär-
jestetty, ja saimmekin tapahtumasta kiitosta myös 
hyvinvointialueen johtajalta. Meininki oli kuin missä 
tahansa muissakin tansseissa, paikalla oli bändi ja 
juontaja, ja ihmisten ilo tarttui jokaiseen. Tanssit 
mahdollistavat paljon. Erityisten tanssit oli meille 
unelma, joka sai siivet, Ore summaa. 
Nuorisoseuran talo on monipuolinen: onhan siellä 
järjestetty vuosien aikana niin talvitansseja, syn-
tymäpäiviä, häitä kuin urheiluvuorojakin. Keittiötilat 
on uusittu vastikään, ja alakerran pubissa voi laulaa 
vaikkapa karaokea. Tila taipuu moneksi ja kesäai-
kaan sen voikin vuokrata vaikkapa omien juhlien 
järjestämiseen.

Ore kokee Nuorisoseurassa tapahtuvan vapaaeh-
toistyön myös matalan kynnyksen väylänä kokeilla 
toimimista vapaaehtoisena. 

– Talvitanssien talkooporukka on kokonaisuudessaan 
noin kuutisenkymmentä henkilöä, heitä tulee myös 
Savitaipaleen ulkopuolelta. Työvuoro osuu kohdalle 
noin joka kuudes viikko. Syksyisin meillä on aina 
avoin haku talkoohommiin, ja kaikille löytyy tilaa. 
Haluamme antaa uusille tulijoille mahdollisuuden, 
eikä ketään käännytetä pois. Sanoisin, että se on yksi 
meidän vahvuuksistamme, Ore tiivistää.

HEITUINLAHDEN NUORISOSEURA TANSSITTAA 
JA TARJOAA JOKAISELLE JOTAKIN
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NYKYKANSANTAIDENÄYT-
TELY SAVITAIPALEEN 
GELLARIASSA  
29.6.-26.7.2026

Teksti: Ari Lindqvist 

Kansantaidenäyttely on hyvän mielen näyttely, jossa 
ei arvostella tekijöitä, vaan arvostetaan enemmän tai 
vähemmän tavallisten ihmisten tai peräti taitelijoiden 
taitavasti tai taiten omaksi sekä toisten iloksi tehtyjä 
töitä, joita on mukava katsella.
Kolmisenkymmentä savitaipalelaista sekä Lappeen-
rannan alueella tai jopa kauempanakin asuvaa kansan-
taiteilijaa on tuonut tekemiään maalauksia, valoku-
via, puusta, metallista, raudasta, savesta tai muista 
materiaaleista tehtyjä vakavia tai vekkuleita töitä kä-
vijöiden katseltaviksi. Savitaipaleen lasten ja nuorten 
taidekoululaisille on järjestetty oma näyttelytila.
Sunnuntaisin klo 16.00-16.40 välinen aika on varattu 
mahdollisille esittävän taiteen tuottajille eli musiik-
kia, runoja, näytelmiä yms. joista ilmoitetaan erikseen 
eri tiedotusvälineissä.
Näyttelytila Gellaria sijaitsee kirkkoa vastapäätä, 
Savitaipaleen ensimmäisessä ja viimeisessä funkkis-
talossa, aivan Savitaipaleen kirkonkylän keskustassa, 
Peltoinlahdentien ja Kaijanlahdentien risteyksessä. 
Rakennus toimi aikanaan osuuskauppana, ja Gellaria 
sijaitsee sen kellarissa.

Nykykansantaiteen näyttely on 
avoinna 29.6.-26.7.2026 
su-pe klo 12.00-18.00 ja 
la 11.00 -15.00. 
Näyttelyyn on vapaa pääsy. 
Gellaria sijaitsee osoitteessa 
Peltoinlahdentie 11, 
54800 Savitaipale. 
Näyttelyä koskevia neuvoja, 
ohjeita, vastauksia kysymyksiin 
saa numeroista 040 043 9614 
ja 040 588 6648.

Salibandyn puulaakiturnaus
StU:n salibandyjaoston järjestämä puulaakiturnaus 2026 tulee taas. 
Turnaus pelataan viikolla 20, 15.-16.5.2026 liikuntatalon salissa, Jonni Myyräntie 1. 
Turnaus alkaa perjantaina n. klo 17-22 ja jatkuu lauantaina n. klo 9-17. 
Tervetuloa kannustamaan ja seuraamaan tiukkaa taistoa pokaalista! 
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NÄYTTELYT
Käsityöasema
Kievarintie 1 
Käsityöasema on suljettuna 12.6.-2.9., mutta avoinna 
6.-19.7. klo 10-16, jolloin sisällä vanhoja käsityöaihei-
sia lehtiä näytillä. 
Tapahtumat
Kesän kynnyksellä la 23.5. klo 10-13. Taimien vaih-
toa, kirpputoreja, myyjäiset, kahvio.
Näyttelyt 
Mitäs tuli tehtyä? -näyttely 23.4.-11.6. 
Ikkunoissa Huivit 5.3- 11.6. 
Vanhoja käsityötarvikkeita ikkunoissa 11.6.-3.9. 
Hillevi Karhun näyttely ”Lasista lankaan” 7.9.-2.11. 
sisällä ja ikkunoissa.

Kirjasto
Keskustie 2, avoinna arkisin 8-20, viikonloppuisin 
omatoimikirjasto palvelee klo 9.00–17.00. 
Toukokuu: Savitaipaleen kuvataidekoulun näyttely 

Hakamäen museo
23.6.-2.8. näyttelyteemana Kuulitko, luitko, näitkö? 
Tiedon kulku ennen ja nyt. Vapaaehtoinen pääsy-
maksu.

Gellaria 
Peltoinlahdentie 11
Nykykansantaiteen Hyvän mielen taidenäyttely 
avoinna 29.6.-26.7.2026 
Paavo Jurvasen Luontokuvia Pohjolasta avoinna 
28.7. - 9.8.2026

Toivaisen talo
Kirkkotie 3, puh. 050 552 0859
11.-18.7. klo 11-15 Kodin tavaroiden ja taiteen 
myyntinäyttely. Tarjolla taidetta, tauluja, huonekalu-
ja ja keräilytavaraa. 

NUORTEN KESÄTYÖSETELI 2026
Savitaipaleen kunta tukee nuorten työllistymistä kesällä 2026 jakamalla kesätyö-
seteleitä v. 1998-2012 syntyneille savitaipalelaisille nuorille. Kesätyöseteleitä on 
jaossa yhteensä 35 nuorelle. Savitaipaleen setelit jakautuvat ikäryhmittäin 
seuraavasti: v. 2009-2012 syntyneet 25 kpl ja v.1998-2008 syntyneet 10 kpl. 
Kesätyösetelin arvo 350 €, joka maksetaan työnantajalle työsuhteen päätyttyä. 
Kesätyöjakson ajankohta on 1.5-31.8.2026. Kesätyön kesto tulee olla minimis-
sään 10 työpäivää. Kesätyöseteliä käytettäessä nuorelle maksettava vähimmäis-
palkka on 500 €/10 päivää/60 h. Minimituntipalkka on 8,33 €/h.

Seteleitä myönnetään yksi seteli/hakija ja enintään 3 seteliä/y-tunnus. Seteliä ei voi hakea, 
jos nuori työllistetään jonkin muun kesätyöhön tarkoitetun tuen avulla, esim. Kesäduuni OP:n piikkiin.
Nuori, hae kesätyöpaikkoja ja käy tapaamassa työnantajia. Muista aina mainita kesätyösetelimahdollisuudesta, 
se parantaa todennäköisyyttä saada työpaikka!
Kun olette sopineet kesätyöpaikasta, täytä yhdessä työnantajan kanssa sähköinen kesätyösetelihakemus.
Kesätyöseteliä haetaan sähköisellä hakulomakkeella, johon löytyy linkki kunnan verkkosivuilta. 
On suositeltavaa, että nuori täyttää hakemuksen yhdessä työnantajan kanssa, sillä hakemuksella kysytään paljon myös 
työnantajaan liittyviä tietoja. Maksatuksen kannalta on tärkeää, että tiedot ovat hakemuksessa oikein.
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2018. Kunta antoi tilat aseman käyttöön ja aktiiviset 
naiset täyttivät ne toiminnalla, kangaspuilla, ompe-
lukoneilla ja käsityötarvikkeilla. Kudottuja metrejä 
on kertynyt jo kilometritolkulla! Toimeliaat naiset 
myös opastavat käyttäjiä ja valvovat tiloja vuorollaan 
aukiolopäivinä.

Vuosien varrella on järjestetty lukematon määrä 
näyttelyjä aseman seinillä ja ikkunoissa. Koululaisten 
pajapäivät, Naistenpäivän tapahtuma, keväinen kier-
rätystori ja joulumyyjäiset kahvioineen ovat vuoden 
vakio-ohjelmaa.

Käsityöaseman kesätauko alkaa 12.6. ja kestää aina 
syyskuun alkupäiviin asti. Heinäkuussa ovet ovat 
kuitenkin avoinna ma-pe 6.7.-17.7. klo 10-16. Täl-
löin voit tutustua tiloihin, toimintaan ja näyttelyihin 
kesätyöntekijän opastuksella, olit sitten kesäasukas, 
satunnainen matkailija tai paikkakuntalainen.

      

Teksti ja kuvat: Helena Hjerppe

Saumurit surraavat ja iloinen puheensorina käy Savi-
taipaleen Käsityöasemalla, kun ompelupiirin naiset 
valmistavat sairaalahousuja Ukrainan haavoittuneil-
le sotilaille.

Keskiviikkoisin jo vuodesta 2024 kokoontunut nais-
joukko sai vinkin avuntarpeesta savitaipalelaiselta, 
ukrainalaissyntyiseltä Larissa Kotirinnalta. Larissalla 
oli yhteys Kirkkonummella toimivaan ukrainalaisten 
yhdistykseen, josta löytyisi mittava määrä lahjoitus-
kankaita ja tarvikkeita, mutta ompelijat puuttuivat. 
Siis, tuumasta toimeen: parikymmenpäinen talkoo-
joukko on tähän mennessä ommellut jo tuhannet 
housut!

Housut ommellaan käsityöasemalla ja valmiit pök-
sypaketit matkaavat Ukrainan sairaaloihin Larissan 
yhteyksien kautta. Kolmannes housuista on erikois-
mallia: niiden molemmat sivusaumat kiinnittyvät tar-
roilla, jolloin keskikehoa on helpompi hoitaa riisumat-
ta housuja kokonaan.
Jonkun verran on ommeltu myös lakanoita, kun lah-
joituspakoissa oli trikoon lisäksi myös puuvillakan-
gasta. Ryhmä jatkanee taas syksyllä, joten tervetuloa 
hyvää tekevään joukkoon!

Syyskuussa vietetään aseman 
8-vuotispäiviä

Savitaipaleen Käsityöasema on kaikille avoin vapaa-
ehtoisten yhteisö, joka aloitti toimintansa syksyllä 

YHTEISÖLLISYYS ON KÄSITYÖASEMAN VOIMA JA ILO

Sairaalahousuja ompelemassa (vas) Päivi Kallio, Aila Kauppi, 
Liisa Vasara, Pirkko Purtonen ja Marjo-Riitta Rötkö.

- Haluaisitko myydä omia käsitöitäsi aseman  tiloissa?
 - Olisiko sinulla tarjota töitä aseman näyttelyihin?
- Haluaisitko opetella kutomaan tai ommella vaikkapa verhojen käänteet tai lyhentää housujen lahkeet?
- Tule mukaan käsityöaseman iloiseen yhteisöön ja toimintaan – konkariharrastajat opastavat Sinua!

Savitaipaleen Käsityöasema 
Kievarintie 1. puh. 040 256 3605
sähköposti: sle.kasityoasema@gmail.com,
 facebook: Savitaipaleen Käsityöasema 
Avoinna kevät- ja syyskaudella ma klo 12-15 ja 
to klo 12-17. 
Kutojat pääsevät laina-avaimella kutomaan myös 
muina päivinä.

Sairaalahousujen sivut voi avata tarrojen avulla
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TAIPALEEN SEURAKUNNAN 
TAPAHTUMIA
Taipaleen seurakunnan varhaiskasvatus järjestää 
Savitaipaleella kesällä puistoperhekerhoja torstaisin 
4.6., 11.6., 18.6. ja 25.6. klo 9.30-11.30 Olkkolan leik-
kipuistossa. Sateen sattuessa kokoonnumme seura-
kuntakodilla alakerran kerhotilassa. 
Puistoperhekerho on lasten ja aikuisten kohtaamis-
paikka, jossa voi vapaasti leikkiä ja tavata muita per-
heitä tai osallistua halutessaan ohjattuun toimintaan. 
Puistoperhekerhoon ei tarvitse ilmoittautua, sinne 
voi tulla ja sieltä lähteä oman aikataulun mukaises-
ti. Kerhoon voi tuoda omat eväät. Tarjolla kahvia ja 
mehua.

Avoin perheiden retkipäivä ke 10.6. ja ke 24.6. klo 
10-15 Säkniemen kesäkodilla, Säkniementie 414.
Yhteistä ohjelmaa, mahdollisuus saunomiseen, omat
eväät, seurakunta tarjoaa makkarat, mehut/kahvit.

Lisäksi kesäkerho- ja lapsiparkkitoimintaa Savitai-
paleella srk-kodilla. Lisätietoja Eija Mielikäinen 
puh. 040 523 3349.

4H-yrityskoulutus etänä
4H-yrittäjyys on oiva tapa kokeilla yrittäjyyttä. 
Koulutuksessa saat tarvittavia tietoja ja tukea, jol-
loin omasta yritysideasta voi tulla ihan oikea 4H-
yritys. Koulutukseen voi osallistua 13-28-vuotiaat 
nuoret. Koulutukset toteutetaan kolmen illan 
kokonaisuuksina Teamisilla. 
Tulevat koulutukset: toukokuu 11.-13.5., kesäkuu 
8.-9.6. ja 11.6. Kysy lisää ja ilmoittaudu mukaan: 
jenni.kurkela@4h.fi, puh. 050 35 18307 tai merja.
kuukka@4h.fi, puh. 050 520 6166.

Pitkä odotus palkitaan, kun Savitaipale Messut palaavat kesän tapahtumakalenteriin! Tule tutustumaan paik-
kakunnan monipuoliseen yritystoimintaan, aktiivisiin yhdistyksiin ja harrastusmahdollisuuksiin. Tämä on täy-
dellinen tilaisuus löytää paikallisia palveluita ja kohdata tuttuja ja tuntemattomia toimijoita.

Ohjelmaa kaikenikäisille
Lapsille on luvassa vauhtia ja riemua:

• Hippo-tennisturnaus Säänjärven lavan pihapiirissä.
• Maksuton pomppulinna perheen pienimmille!

Helppo ja ilmainen pääsy
• Tapahtuma on kävijöille täysin ilmainen.
• Ei huolta kyydeistä. Savitaipaleen torilta on järjestetty

maksuton bussikuljetus suoraan Säänjärven lavalle.

Yritykset ja näytteilleasettajat huomio!
Haluatko yrityksesi tai yhdistyksesi mukaan messuhumuun?
Tapahtuman lopullinen sisältö rakentuu kevään aikana.
Varaa paikkasi ja ota yhteyttä:
savitaipaleen@yrittajat.fi

Nähdään messuilla - tehdään yhdessä hienosta tapahtumasta ikimuistoinen!

SAVITAIPALE MESSUT TEKEVÄT PALUUN 
- Tervetuloa koko perheen voimin 4.7.2026 klo 10:00 - 15:00 Säänjärven lavalle!
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– On kyse sitten yhdistyksen tai yrityksen toteutta-
masta hankkeesta, on toiminnan ytimessä aina jonkin-
lainen kehittäminen, Niiranen tiivistää.
Voitto luonnolle sekä asukkaille

– Muutama vuosi sitten toteutimme Savitaipaleen
kunnan, asukkaiden, sekä Raitalan taidepuiston
kanssa yhteisöllistä hanketta, jossa kehitettiin muun
muassa Olkkolan puistoaluetta. Leaderilla oli tällöin
meneillään hanke, jonka tärkeänä osana oli luontoar-
von lisääminen. Sekä kunta että asukkaat olivat huo-
mioineet puiston keskeisenä kehityspaikkana, joten
alueen valinta projektin kohteeksi oli luontevaa,
Niiranen summaa.

Tällöin puistossa sijainnut läjitysmaa-alue muunnet-
tiin puistoalueeksi, mihin muotoiltiin kierrätysmaas-
ta niittykumpare, ja alueelle toteutettiin ympäristö-
taidetta. Kuntalaiset pääsivät esimerkiksi rakenta-
maan paikalle hyönteishotelleja ja kylvämään kumpa-
reelle niittysiemenseosta. Nykyään alue onkin luon-
non kannalta monimuotoinen ja vetää ihmisiä puo-
leensa. Lisäksi alueen luontoarvoa on lisätty: ennen 
muutostyötä alueella tehdyssä kimalaiskartoitukses-
sa hyönteisiä ei ollut yhtään, kun taas vuoden päästä 
määrä oli jo pitkälti yli toistakymmentä. Hankkeessa 
voittivat sekä ihmiset että luonto.

Nyt meneillään oleva Luontokipinä -hanke mahdol-
listaa kehitystoimiin osallistumisen kenelle tahansa. 
Tarkoituksena on lisätä samanaikaisesti sekä luon-
non monimuotoisuutta että asukasviihtyvyyttä 
– ydinajatuksena on se, että kuka tahansa voi osallis-
tua luontotoimintaan kunnan alueella. Leader tarjo-
aa tähän tarvikeavustusta.

Teksti: Tiia Käyhty

Leader-yhdistykset tarjoavat alueellisille yhdistyk-
sille ja yrityksille rahoitusta ja neuvontaa. Savitaipa-
leen alueella vaikuttaa Leader Länsi-Saimaa, joka 
palvelee myös Lemin, Luumäen, Taipalsaaren ja Lap-
peenrannan alueilla. Nyt meneillään oleva hanke an-
taa mahdollisuuksia luonnon ja viihtyvyyden kehi-
tystoimiin myös esimerkiksi harrasteporukoille, joilla 
ei ole taustalla yhdistyksen tai yrityksen toimintaa.

– Olemme maaseudun kehittämisorganisaatio, eli
tarjoamme yrityksille ja yhdistyksille rahoitusta ja
neuvontaa asukaslähtöisiin toimiin. Tavoitteenamme
on, että maaseutualueilla säilyy elinvoima ja asumis-
viihtyisyys. Kehitystyö itsessään lähtee paikallisis-
ta ihmisistä, sillä asukkaathan tietävät parhaiten,
millaisia kehitystoimia alueella tarvitaan, Leader
Länsi-Saimaan Henri Niiranen kertoo.

Viimeaikaisia Leader-rahoitteisia hankkeita Savitai-
paleella ovat muun muassa Olkkolan puistoalueella 
sijaitsevat Leijonalaavu ja -laituri, sekä Lavikanlah-
den uimarannalla rakennetut puuvaja ja komposti-
käymälä. Molempien hankkeiden taustalla on ollut 
paikallinen yhdistys.

LEADER LÄNSI-SAIMAA MAHDOLLISTAA 
PAIKALLISLÄHTÖISEN KEHITTÄMISEN

045 142 5559/ Elina Lallo       045 142 5547/ Hanna Lallo

Häätöasuntojen ja kuolinpesien tyhjennys ja siivous.
Kaikki siivoukset kotiin, mökille ja toimitiloihin.

siivoustyotytot@gmail.com           www.tyotytot.fi
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VALOKUVANÄYTTELY
”Otoksia matkan varrelta II – Luontokuvia pohjolasta”

Teksti ja kuvat: Paavo Jurvanen, pjurva@pjurva.com

Aika: 28.7.-9.8.2026 klo 11-17
Paikka: Gellaria, Peltoinlahdentie 17, Savitaipale

Näyttely on jatkoa vuonna 2024 pidetylle näyttelyl-
le ”Otoksia matkan varrelta – Luontokuvia neljältä 
mantereelta”. Tämän vuotisen näyttelyn kuvat on 
otettu edellisen näyttelyn jälkeen Suomessa ja Nor-
jassa. Näyttelyssä nähdäänkin mm. Pohjois-Norjassa 
Hornøyan lintusaarella kuvattuja lunneja ja ruokkeja 
sekä suomalaisissa maisemissa kuvattuja lintuja ja 
muita luontokohteita.

Aiempien matkojen varrella otetut kuvat on otettu 
sattumanvaraisesti, mutta uudemmilla matkoilla ku-
vaaminen on ollut tarkoituksellista: kuvauspaikkoja 
ja -kohteita on etsitty ja valikoitu. Siksi tämänkertai-
sen näyttelyn kuvat ovat aiempaa ammattimaisem-
pia. Lisäksi niissä on uudenlaista luovuutta, joka nä-
kyy luonnon ainutlaatuisuutta korostavana sommit-
teluna ja jopa lempeänä huumorina. Kuvat viestivät 
rakkaudesta ja kunnioituksesta pohjoista luontoa 
kohtaan.
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MENOVINKKEJÄ

Avoimet kylät 
la 13.6. klo 14.00 Kärnäkoskella.
Tervetuloa koko perheen tapahtumaan 
Kärnäkoskelle, osoite Partakoskentie 872.
Ohjelmassa:

- Kärnäkosken uuden sillan vihkiminen
- Nauhan leikkaa Savitaipaleen kunnan

johtaja Johanna Mäkelä
- Lapsille ohjelmaa
- Kahvio, Partakosken Martat, käteismaksu

Järjestäjä: Partakosken kyläyhdistys Ry 

Hippo Street Tennis La 4.7. Säänjärven lavan 
tenniskentällä. 
Säänjärventie 49, 54800 Savitaipale.

OP Salpa Savitaipale Open 2026 kansainvälinen 
naisten tenniskilpailu pelataan Savitaipaleen ten-
niskentillä 29.7.-2.8.

Teatteri Rollon 
Melkein Supersankarit 

esitys  to 16.7. 
klo 14 Ranta-aitalla. 

Juhlamatch show Yläkentällä su 26.7. klo 11.00.
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REIPOSEN TILALLA YHDISTELTIIN KANSAINVÄLISTÄ 
RUOKAKULTTUURIA JA PERINNERUOKAA
Teksti: Tiia Käyhty
Kuvat: Aija Rautio

Viime kesänä Reiposen tilalla pohdittiin tarjontaa 
vuosittaisille lähituottajapäiville – yleensä kun koti-
kahvilassa tarjolla on ollut suolaista voileipää, mutta 
nyt sille kaivattiin vaihtelua. Ideointi johti lopulta tuo-
tekehitykseen, jolla sijoituttiin SM-pronssille arte-
saaniruokakilpailuissa Kemiönsaarella syksyllä 2025.

Yksi keskustelu riitti sysäämään alkuun idean, joka 
yhdisteli kansainvälistä ruokakulttuuria sekä koti-
maista ruokaperinnettä. Tällöin Reiposen emäntä 
Anne Niinimäki ja Muhniemen Lahtivajan Kaarin 
Knuuttila kehittivät uudenlaisen lähi-pikaruokatuot-
teen. Eteläkarjalainen perunalepuska yhdistettiin tu-
lisen lammaskebabin kanssa Niinimäen ja Knuuttilan 
toimesta Lammas Lepuskaksi, joka sijoittui kolman-
neksi “innovatiivinen artesaaniruoka” -kategoriassa 
artesaaniruoan SM-kilpailuissa.

Artesaaniruoka on kotimaisista raaka-aineista valmis-
tettua, säilöntäaineetonta ruokaa. Myös kilpailutuot-
teen tuli noudattaa näitä kriteerejä, ja näin ollen esi-
merkiksi lepuskan lisukesalaatin ainesosat tuli miet-
tiä tarkasti. Lisäksi artesaaniruoassa korostuu käsin 
tekeminen ja ihmisen osaaminen – ja osaamistahan 
valmistajaduolta löytyy.

– Olen itse koulutustaustaltani kokki, ja historiani
elintarvikealan yrittäjyydessä on pitkä. Tuntumaa
ruoanlaittoon on, kuten Kaarinillakin, joka sijoittui
samassa kilpailussa edellisvuonna pronssille lammas-
kebabilla. Siitä tämä idea kehkeytyikin. Aluksi mietit-
tiin kebabin kaveriksi rieskaa, mutta se vaihtui lepus-
kaksi, koska leivon sitä itse usein. Lepuska ja lammas
eivät kuitenkaan kahdestaan riittäneet, vaan yhdis-
telmä vaati salaatin kaveriksi, ja siihen löytyikin hyvä
resepti tädiltäni, Niinimäki kertoo.

Lammas Lepuskaa tarjoiltiin niin Elimäellä lähiruoka-
messuilla kuin Reiposen tilalla kesäaikaan toimivassa 
kahvilassakin. Asiakkaat tykkäsivät ja palaute oli hy-
vää. Sen myötä idea kilpailuun osallistumisesta kir-
kastui.

– Emme itse olleet edes maistaneet lepuskaa, kun
Kaarin totesi, että osallistutaan artesaaniruoan SM-
kilpailuihin. Sen myötä meidän piti kehittää lepuskal-

le myös pakkaus. Olen itse kiinnostunut käsitöistä, ja 
sitä kautta syntyi idea mehiläisvahakankaasta ja sen 
hyödyntämisestä, ja päädyimmekin laittamaan lepus-
kan rasiaan, ja rasian mehiläisvahakankaaseen. Näin 
pakkauksesta tuli ekologisesti kestävä ja bakteereita 
hylkivä, Niinimäki tiivistää.

Kilpailu järjestettiin Kemiönsaarella, minne kaksi 
tuotetta piti viedä arvioitavaksi. Yhden päivän aika-
na Niinimäen autoon kertyikin miltei seitsemänsataa 
ajettua kilometriä. Palkitsemistilaisuus tuli netistä 
livestriiminä, ja kolmas sija oli kaksikolle iloinen yllä-
tys. Myös tuomarien antama palaute lämmitti mieltä. 
Lepuskaa kehuttiin niin uudenlaiseksi pikalounaaksi, 
perinteisten pikaruokien haastajaksi kuin gastrono-
misesti loistavaksi tuotteeksi – joka tarkoittaa kor-
keatasoista ruoanlaittoa ja hyvää ruokaa.
– Koko prosessi eteni pitkälti omalla painollaan, ja
meillä oli hauskaa tuotetta ideoidessa ja tehdessä.
Jatkojalostusta on mietitty sen verran, että kun lam-
mas jätetään pois, on kasvisversio valmis. Vielä jon-
kun possuversion voisi kehitellä kesälle, kun kaikki
eivät tykkää lampaasta, Niinimäki pohtii.

Ideoinnin ja innovoinnin taustalla Niinimäki tekee 
käsitöitä ja harrastaa runoja. Kesäaikaan lihakauppa 
ja kahvila työllistävät talvikautta enemmän, ja talvel-
la akkuja ladataan kohti kesää.

– Kahvila on kesäaikaan auki neljänä päivänä viikos-
sa, jolloin aamut ovat aikaisia ja päivät pitkiä. Lepus-
kaa aion kuitenkin kesällä leipoa tarjolle myös omaan
kahvilaamme, ja lisäksi sitä on tarjolla heinäkuussa
Säänjärvellä Savitaipaleen yrittäjien järjestämillä
messuilla, Niinimäki summaa.
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VIERASLAJIEN TORJUNTA 
ON KÄYTÄNNÖNLÄHEINEN 
YMPÄRISTÖTEKO 
Teksti: Terhi Ojanen
Kuvat: Henri Niiranen

Komealupiini, jättipalsami ja kurtturuusu – kauniita 
kukkia, mutta myös haitallisia vieraslajeja. Nämä 
suoranaiset superkasvit leviävät tehokkaasti ja 
yksipuolistavat luontoa syrjäyttämällä alkuperäiset 
niittykukat ja piennarkasvit.  

Haitallisista vieraslajeista on muutakin riesaa moni-
muotoisuudelle. Esimerkiksi lupiini on haitallinen pö-
lyttäjille: se houkuttelee niitä, mutta ei tuota mettä, 
ja sen siitepöly voi haitata pölyttäjien lisääntymistä. 
Pölyttäjillä on puolestaan elintärkeä rooli ruoantuo-
tannossa. 

Lupiini häviää talikolla 

Me kaikki voimme vaalia monimuotoista luontoa 
ja osallistua vieraslajien torjuntaan. Komealupiini 
on helpointa kitkeä talikolla ennen siemenien kyp-
symistä (ennen juhannusta). Kaiva kasvi juurineen 
ylös, ravistele maa-aines juuren ympäriltä pois ja jätä 
kuivumaan maahan. Isoilla aloilla vaihtoehtona on 
niittäminen. Niittoa on usein tarpeen toistaa jopa 
kolmesti kesässä, mieluusti niin, ettei kasvi ehdi muo-
dostamaan siemeniä ja siten kasvattamaan siemen-
pankkiaan maaperässä.   

Muistettavaa: 
• Vieraslajien poistoon tarvitaan maanomistajan

lupa. Sen sijaan kukkia saa poimia jokamiehen-
              oikeuksien puitteissa.  

• Siemenettömän kasvijätteen hävittäminen
onnistuu helpoiten läjittämällä kasvit ja anta-

              malla niiden kuivua ja maatua paikoilleen.  
• Vieraslajien poisto on hyvää hyötyliikuntaa ja

oivallinen talkoiden aihe kaikenikäisille!

Etelä-Karjalassa on käynnissä Vieraslajit veks! -hanke, 
joka kannustaa asukkaita ja kuntia vieraslajitorjun-
taan. Hankkeessa toteutetaan vieraslajien torjunta-
pilotteja. Hanketta toteuttavat Leader Länsi-Saimaa, 
Leader Kärki ja Etelä-Karjalan liitto.

Lisätietoa:  
• www.vieraslajit.fi
• Leader Länsi-Saimaa: Annukka Salminen  (Vieraslajit veks! -hanke) ja Henri Niiranen (Luontokipinä-hanke)
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Teksti: Susanna Kokkola

Tänäkin vuonna Sapassi ajoittuu heinäkuun puoleen-
väliin, 11. – 18.7.2026. Luvassa on varmasti jokaiselle 
jotakin: musiikkia, tanssia, teatteria, kuvataidetta, 
liikuntaa, kirppiksiä - elämyksiä niin kielelle, mielelle, 
silmille kuin korvillekin. Eikä Sapassilla ole ala- eikä 
yläikärajaa!

Vaikka Sapassin ohjelma löytyykin pääpiirteittäin 
tästä lehdestä, voi täydennyksiä tulla pitkin kevättä 
ja kesää, joten kannattaa seurata verkkosivuja www.
savitaipale.fi sekä ottaa seurantaan sekä kunnan so-
me että ilmoitustaulut ympäri kylää. Yksittäisten ta-
pahtumien lisäksi Sapassin aikaan pääsee nauttimaan 
taiteesta Gellariassa ja käsitöistä Käsityöasemalla. 
Keholle tarjoavat virkistystä Savitaipaleen Liikunta-
seuran kesäjumpat, jotka pyörivät myös Sapassi-
viikolla.

Sapassi pyörähtää käyntiin lauantaina 11.7. aivan 
uudessa tapahtumapaikassa, Ranta-aitalla, missä on 
nuorten yrittäjien pyörittämää kahvilatoimintaa ke-
sän ajan. Luvassa on Saimaan Harpistien kymmenpäi-
sen huuliharppuyhtyeen iskelmäiloittelua.

Pettilän maalaismarkkinat ja polkuformula-ajot taas 
vaalivat Sapassin pitkiä perinteitä, järjestetäänhän 
kisat Pettilässä jo 23. kerran.

Sunnuntaina 12.7. teatterinnälkäisten kannattaa 
suunnata Välijoen lavalle, jossa ollaan suomalaisen 
kesän ytimessä komediassa Haluatko mökkiläiseksi? 
Siinä aivan tavallinen pariskunta voittaa tietokilpai-
lussa itselleen kesämökin Saimaalta – ehtona vain 
on, että heidän on pystyttävä viettämään koko kesä 
mökillä, vaikka tietokilpailun järjestäjät laittavat 
kapuloita rattaisiin.

PERINTEIKÄS SAVITAIPALEEN KESÄTAPAHTUMAVIIKKO 
SAPASSI TUO SYDÄNKESÄN ETELÄ-KARJALAAN

Uutta ja perinteistä tarjoillaan myös kirjastolla 
maanantaina 13.7. klo 12–15. Koko kylän kesäkir-
jasto -nimen saanut tapahtuma on lähtenyt laajen-
tumaan poistokirjamyynnin ympärille. Tapahtumaa 
vietetään leppoisan livemusiikin soidessa, ja myös 
asiakkaat voivat tulla paikan päälle myymään kirjoja 
ja lehtiä sekä cd- ja dvd-levyjä (asiakaskirppiksellä on 
säävaraus). 
Jos kahvi- tai herkkuhammasta kolottaa, apuna ovat 
Kirkonseudun Martat kahvikojuineen. Kirjastoon 
kutsutaan tutustumaan myös sisätiloissa leikkimie-
lisen kirjastosuunnistuksen muodossa. Kirjastolta 
löytyy maanantaina myös Saimaa Geoparkin esitte-
lypiste.

Tiistaina 14.7. klo 12 perheen pienimmät pääsevät 
tutustumaan Hakamäen museoalueeseen Lasten 
museopäivänä. Ohjelmassa on toimintaa ja askarte-
lua. Alkuillaksi perheiden kannattaa jatkaa Olkko-
laan, jossa musisoivat lastenkonsertissaan Katja & 
Antti.
Säänjärven lavalla puolestaan raikaa illalla peliman-
nimusiikki Pirttipelimannien soittamana.

Keskiviikkona 15.7. iltapäivän voi viettää vaikkapa 
Olkkolan kesäkirppiksellä klo 12 – 16 joko itse myy-
jänä tai kirppistunnelmaa fiilistellen ja hyviä löytöjä 
tehden.
Illalla Olkkolassa klo 16–20 on luvassa nuorten oma 
kesätapahtuma, jossa nähdään esiintymässä ainakin 
tubettaja Zone VD eli Joona Leppälä klo 16. Tapah-
tumaa on ollut hartiavoimin yhdessä Savitaipaleen 
nuorisovaltuuston kanssa toteuttamassa vs. vastaa-
va nuorisotyöntekijä Hanna Merisalo-Puonti. ”On 
mahtavaa päästä toteuttamaan isoa nuortentapah-
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tumaa, joka on lähtöisin nuorten toiveista ja aloit-
teista. On hienoa nähdä myös nuorten ja aikuisten 
puhaltavan yhteen hiileen,” Hanna fiilistelee. ”Mu-
kaan on lähtenyt myös useita yhteistyökumppaneita, 
joten iso kiitos jo etukäteen.” Nyt toista kertaa toteu-
tettavaan tapahtumaan on siis luvassa jotain entistä 
isompaa, joten pysy kuulolla!

Kylilläkin tapahtuu keskiviikkona: Virtakallion Tilalla 
klo 18.30 kuullaan iskelmäklassikoita kesäillassa, kun 
The Kyläläiset Band esiintyy tilan pihapiirissä.

Torstaina 16.7. polkaistaan käyntiin Katuruoka Kar-
nevaalit ruokakauppojen välisellä uudella P-alueella. 
Kaksipäiväinen tapahtuma hemmottelee kaikkia herk-
kusuita, jotka tykkäävät syödä ulkona ulkosalla.
Mutta mitä tapahtuu Ranta-aitalla? Onko tuo Batman 
vaiko kenties Teräsmies, jonka pää nousee rannan 
pensaikosta? Ehei, sillä he ovat kiinni kiireellisemmis-
sä tehtävissä ja Sapassin pelastaminen jää kahden 
aloittelevan supersankarin harteille. 

Teatteri Rollon musiikin siivittämää koko perheen 
näytelmää Melkein Supersankarit pääsee seuraa-
maan torstaina klo 14 alkaen satamassa.

Illalla Olkkolan alueella siirrytään nostalgisiin tunnel-
miin, ihailemaan vanhoja autoja Vintage Cruising & 
Rockin tahtiin.
Kun on perjantaina 17.7. herkutellut toistamiseen 
Katuruoka Karnevaaleilla, voi siirtyä illalla jälleen 
Olkkolaan kuuntelemaan livemusiikkia. Tai jos tanssi-
jalkaa vipattaa, Välijoen lavalla sitä lääkitsevät Char-
lotta Saari & Ibiscus.

Viimeiselle Sapassipäivälle, lauantaille 18.7., riittää 
vielä paljon ohjelmaa. Aamu aloitetaan uuden P-alu-
een ”torilla”, jossa voi klo 9–12 tutustua palokunnan 
kalustoon, ja paikalla on myös Lappeenrannan ympä-
ristötoimi. Klo 10 puolestaan Virtakallion Tilalla vi-
rittäydytään jo Hakamäki Piknikin tunnelmaan festa-
riseppeletyöpajassa (ennakkoilmoittautuminen).

Puolen päivän aikaan on keskustassa ja uuden 
P-alueen liepeillä luvassa samban kuumia rytmejä
ja värikästä menoa, kun viime vuonna uutena ohjel-
mistoon tullut Savitaipaleen sambakarnevaali tekee
näyttävän paluun. Idean äiti Laura Kortesaari-Mäkilä
on jälleen saanut mukaan lahtelaisen sambakoulun
Força Naturalin tanssijoita ja soittajia. Yleisö on ter-
vetullut mukaan sambaamaan!

Iltapäivällä Hakamäen museoalueen valtaavat siis 
perinteiseen tapaan piknik-kansa ja elävä musiikki: 
Lily & Luna, Jukka Poika, Kolmas Nainen sekä Anssi 
Kela. Odotettavissa on varmasti tänäkin vuonna ai-
nutlaatuisen leppoisa ja kaikenikäiset musiikinystä-
vät yhteen kokoava tapahtuma.

Jälleen on talkootyöllä Sapassin toteutumisessa ja 
onnistumisessa mitä suurin merkitys – suuret kiitok-
set siis kaikille aina uudelleen innostuville ja yhteen 
hiileen puhaltaville talkoolaisille!
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Teksti: Tuija Lammi

Suomalaisessa arjessa on kaksi perinnettä, jotka näyt-
tävät ensisilmäyksellä hyvin erilaisilta: tanssi ja tal-
kootyö. Toinen rakentuu musiikin ja liikkeen ilosta, 
toinen yhteisöllisestä ponnistelusta ja vapaaehtoi-
suudesta. Silti molemmat tukevat hyvinvointia yllät-
tävän monipuolisella tavalla. Ne koskettavat ihmisen 
perustarpeita – liikkumista, kuulumista ja merkityk-
sellisyyttä – ja ovat siksi ajankohtaisia myös tämän 
päivän hektisessä ja yksilökeskeisessä ajassa.

Tanssi on kehon ja mielen yhteinen kieli

Tanssi on yksi ihmiskunnan vanhimmista ilmaisumuo-
doista, ja sen voima näkyy selvästi kesäiltoina suoma-
laisilla lavoilla. Säänjärven lava on yksi näistä erityi-
sistä paikoista: metsäinen miljöö, vanhan ajan lava-
tunnelma ja yhteisen rytmin nostama ilo tekevät siitä 
kesäperinteen, joka on kestänyt jo yli 75 vuotta.
Tanssin fyysiset hyödyt ovat kiistattomat. Lavan liu-
kuvissa askelissa kehittyvät tasapaino, koordinaatio 
ja lihasvoima ilman suorituspaineita. Musiikin ja ryt-
min kannattelemana liike syntyy kuin itsestään – 
tanssilattialla ei tarvitse suorittaa, riittää että on mu-
kana. Tämä tekee tanssista pitkäkestoisen ja helposti 
lähestyttävän tavan edistää hyvinvointia.
Tanssi vaikuttaa syvästi myös mieleen. Rytminen liike 
rauhoittaa hermostoa ja vähentää stressiä. Elävä mu-
siikki, iloiset kasvot ja lavan lämmin tunnelma muo-
dostavat kokemuksen, jonka jälkeen moni sanoo olon-
sa kevyeksi ja vapautuneeksi. Tanssi tarjoaa myös kei-
non käsitellä tunteita – liike voi ilmaista sellaista, mi-
hin sanat eivät riitä. Liikkeessä mieli saa hengittää, 
ja askelten mukana arjen kuormasta irtoaa pieniä 
palasia.

Yhteisöllisyys on tanssin ytimessä. Säänjärven lava 
tarjoaa tilan, jossa eri-ikäiset ja -taustaiset ihmiset 
kohtaavat luonnollisesti. Jaettu rytmi ja liike rakenta-
vat yhteyttä tavalla, joka on samaan aikaan arkista ja 
syvästi merkityksellistä tunnelmaa. Tunnelman, jota 
ei voi täysin selittää, mutta jonka kokee heti paikan 
päällä. Monelle lavatanssit ovat viikon kohokohta: 
mahdollisuus kohdata vanhoja tuttuja, solmia uusia 
ystävyyssuhteita ja jakaa hetkiä, jotka muistetaan pit-

TANSSI JA TALKOOTYÖ 
– SUOMALAISET HYVINVOINNIN HILJAISET VOIMAVARAT

TANSSILATTIA MUISTAA ASKELEET, MUTTA YHTEISÖ MUISTAA NE, JOTKA PITÄVÄT SEN ELOSSA.”

kään. Yhdessä tanssiminen vahvistaa yhteisöllisyyttä 
tavalla, jota nykyajan hektisyys ja teknologia eivät 
aina tarjoa.

Tänä kesänä perinteisiin menoihin tuodaan myös uu-
denlainen tuulahdus: perjantaina 7.8. lavalle saapuu 
Menneisyyden Vangit -kokoonpano, mukanaan koko 
kansan tuntemat Virve Rosti Ja Freeman. Heidän 
esiintymisensä tuo lavalle energisen yhdistelmän 
nostalgiaa, tarinankerrontaa ja ikivihreitä kappaleita, 
joita suomalaiset ovat laulaneet vuosikymmenien 
ajan. Ilta tarjoaa harvinaisen mahdollisuuden kokea 
suomalaista musiikkihistoriaa elävänä. Säänjärven 
lavayleisö pääsee nauttimaan tunnetuista hiteistä, 
yhteislauluista ja rennosta tunnelmasta, jossa jo-
kainen voi elää musiikin mukana – omalla tavallaan, 
omassa tahdissaan. Esiintyjien kokemus ja karisma 
tekevät illasta erityisen: nämä artistit eivät vain laula 
kappaleita, vaan herättävät ne eloon.

Talkootyö – suomalaisen yhteisöllisyyden 
selkäranka

Siinä missä tanssi antaa hyvinvointia liikkeen ja musii-
kin kautta, talkootyö tekee sen yhdessä tekemisen 
kautta. Talkoot ovat suomalaisen kulttuurin vahva 
perinne: vapaaehtoista auttamista ja yhteisen hyvän 
rakentamista ilman vastapalveluksen odotusta. 
Talkootyön hyvinvointivaikutukset ulottuvat sekä 
kehoon että mieleen. Fyysinen tekeminen virkistää, 
mutta erityisen merkittävää on kokemus tarpeelli-
suudesta ja merkityksellisyydestä.
Talkoiden voima näkyy erityisesti paikoissa, kuten 
Säänjärven lava, joka elää ja hengittää yhteisönsä 
kanssa. Taustalla vaikuttaa voimakas talkooperinne, 
joka on pitänyt lavan elinvoimaisena vuosikymmenes-
tä toiseen. Vapaaehtoiset huolehtivat alueen kunnos-
tuksesta, tapahtumien järjestelyistä ja siitä, että la-
van perinteet siirtyvät sukupolvelta toiselle. Näissä 
hetkissä syntyy yhteenkuuluvuutta – tunne siitä, 
että yhdessä rakennetaan jotakin arvokasta.
Talkootyö on paljon enemmän kuin työtehtävien suo-
rittamista. Se antaa ihmisille kokemuksen siitä, että 
omalla panoksella on merkitystä. Jokainen maalattu 
seinälauta, siistitty nurkka ja järjestetty tapahtuma 
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on osa suurempaa kokonaisuutta, jonka arvo mita-
taan siinä ilossa, jonka se antaa kävijöille. Kun oma 
panos näkyy ja koetaan, se vahvistaa itsetuntoa ja 
yhteisöllisyyttä. Ja kun työn päätteeksi istutaan het-
keksi yhdessä alas, syntyy keskusteluja, naurua ja 
yhteistyötä, jotka luovat yhteisöön luottamusta ja 
lämminhenkisyyttä.

Kaksi eri polkua, yksi yhteinen ydin

Tanssi ja talkootyö kulkevat eri poluilla mutta pääty-
vät samaan päämäärään: vahvistamaan yksilön ja yh-
teisön hyvinvointia. Tanssilava tarjoaa liikkeen kaut-
ta syntyvää iloa ja vapauden tunnetta, talkoot taas 
juurruttavat ihmisen osaksi yhteistä kokonaisuutta. 
Nykypäivän maailmassa, jossa kiire ja teknologia voi-
vat etäännyttää ihmiset toisistaan, nämä perinteet 

muistuttavat jostakin perustavanlaatuisesta: hyvin-
vointi syntyy yhteydessä – toisiin ihmisiin, liikkee-
seen ja yhteiseen tekemiseen. Ehkä juuri siksi nämä 
kaksi perinnettä ovat säilyneet suomalaisessa elä-
mässä vuosikymmenestä toiseen. Ne ovat yksinker-
taisia, aitoja ja ihmisen kokoisia – ja siksi edelleen tär-
keitä.

Tanssin ja talkootyön yhdistävä voima näkyy Säänjär-
ven lavalla kirkkaasti. Kun musiikki soi, ihmiset ko-
koontuvat yhteen ja askelissa on yhteinen rytmi, syn-
tyy jotakin erityistä – jotakin, mikä kantaa pitkälle 
arkisiin päiviin asti. Säänjärven lava on paikka, jossa 
suomalainen kesä, yhteisöllisyys, muistot ja musiikki 
kohtaavat. Lämpimästi tervetuloa tänäkin kesänä 
tanssimaan, nauttimaan ja olemaan osa tarinaa, joka 
jatkuu uusiin sukupolviin asti. 

Liput la iltoina 18 €, ohjelmamuutokset mahdollisia.

Tervetuloa tansseihin!

La 9.5.2026  Dallape, Jarmo Ranta & Terässiipi 
La 16.5.2026  Tomi Markkola & Kipinä
La 23.5.2026  Leif Lindeman & Rosette
La 30.5.2026  Kari Hirvonen & Onnentähti
La 6.6.2026  Antti Ahopelto & Etiketti
La 13.6.2026  Henri Jokinen & Aallonharja
La 20.6.2026  Juhannuspäivä J Eskelinen & Onnen 

kulkurit
La 27.6.2026  Jarkko Yli-Sikkilä & Soiva
La 4.7.2026       Jaska Mäkynen & Nelostie
La 11.7.2026  Alina Liikola & Afrodite
La 18.7.2026  Tanssiyhtye Väliaikainen
La 25.7.2026  Kyösti Mäkimattila & Ajaton Sointu 
La 1.8.2026  Emma Leppänen & Otawa, Ari Lavu & 

Wire
Pe 7.8.2026  Menneisyyden Vangit 35 v. kiertue, 

lämppärinä Lisää Skumppaa, 
liput ovelta 25 €.

La 8.8.2026  Sami Rosholm & Sävel
La 15.8.2026  Joel Hallikainen & Herrasmiehet
La 22.8.2026  Johanna Rantsi & Mojova
La 29.8.2026  Keiski & ENO
La 5.9.2026  Mira Kunnasluoto & Paratiisi
La 12.9.2026  Tangokuninkaalliset 2026
La 19.9.2026  Teemu Roivainen & Energia
La 26.9.2026  Tanssiyhtye Väliaikainen

KESÄN 2026 LAUANTAITANSSIT SÄÄNJÄRVEN LAVALLA 
ALKAVAT 9.5. KELLO 19.00. 
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Teksti: Tiia Käyhty
Kuvat: Savitassut

Savitaipaleen oma koirayhdistys, Savitassut ry, on jättä-
nyt tassunjälkensä paikalliseen harrastushistoriaan. 
Vuosien varrella lajivalikoima on monipuolistunut, vuo-
sittain on järjestetty epävirallisia kilpailuja ja toimintaa 
on kehitetty säännöllisesti. Tänäpäivänä viikottaiset tree-
nit osallistavat viikottain pariakymmentä koirakkoa.

– Savitassut on perustettu heinäkuussa 2006. Vie-
tämme tänä vuonna siis 20-vuotisjuhlia, taustalla vai-
kuttavat aktiivit, Sirpa Alatalo ja Tiia Koskimies, iloit-
sevat.

Savitassujen lajivalikoima on laaja, ja kesäaikaan har-
joituksia järjestetään viikottain kunnan vanhalla kiek-
komontulla, alakentällä. Pohjan kunnostustöiden jäl-
keen kenttä on toiminut niin vauhdikkaan agilityn, 
tottelevaisuutta testaavan rally-tokon, kuin näytte-
lyidenkin harjoituspaikkana. Uudempana lajina mu-
kaan on tullut agilitya muistuttava, koiralle fyysisesti 
kevyempi hoopers. Myös pentutreffit ja koirakoulu 
rullaavat kesäkaudella viikottain.

– Tavoitteena on ympäristö, missä jokaista lajia pää-
see harrastamaan matalalla kynnyksellä. Jokainen on 
tervetullut jäseneksi ja treeneihin, koiran ikään ja ro-
tuun katsomatta, oman tasonsa mukaan treenataan. 
Välillä meillä käy myös ulkopuolisia kouluttajia, lähes 
viikottain treenejä vetävä Koskimies tiivistää.

Aiemmin talvi on katkaissut treenikauden Savitaipa-
leella. Tällöin treenien parissa on pitänyt matkustaa 
Lappeenrantaan, millä on ollut oma vaikutuksensa 
harrastajien aktiivisuuteen. Nyt tilanne on kuitenkin 
muuttumassa.

– Saimme treenikäyttöön vanhan koulun juhlasalin, 
ja talkooporukalla virittelimme sinne tekonurmipoh-
jaa alkuvuodesta. Neljä seinää ja katto pään päällä 
auttavat paljon Suomen sääoloissa. Tietysti haavee-
na on kasvattaa toimintaa ympärivuotiseksi ja pitää 
lajivalikoima niin laajana, että jokaiselle löytyisi jo-
tain, Koskimies kertoo.

Lisäpotkua juhlavuodesta

Juhlavuosi ei tule yksin. Viime vuosina seura on jär-
jestänyt vuosittain epävirallisia kilpailuja muun muas-
sa rally-tokossa, jossa tavoitteena on koiran ja ihmi-
sen saumaton yhteistyö. Tänä vuonna edessä on perin-
teitä kunnioittaen match-show – tietysti heinäkuus-
sa, perustamisen vuosipäivän korvilla. Tuomareiksi 
tapahtumaan on pyydetty Savitassujen aiempia aktii-
veja.

– Match-show on epävirallinen ja leikkimielinen, hy-
vän mielen koiranäyttely. Kaikki osallistujat ovat ter-
vetulleita, ja lisäksi meillä on muun muassa pehmo-
koiraluokka lapsille, jos omaa koiraa ei ole. Tavoittee-
na on järjestää koko perheen tapahtuma, ja tuoda 
toimintaamme tutuksi. Samalla suunnitteilla on myös 
koirien valokuvauspiste sekä kattava kahvio, Alatalo 
summaa.

Parhaimmillaan Savitassujen toiminta on luonut niin 
ihmisystävyyksiä kuin eläinkavereitakin – tästä oiva-
na esimerkkinä toimivat koiraharrastuksesta ystä-
vyyden löytäneet Koskimies ja Alatalo, sekä heidän 
koiransakin. Savitassujen tapahtumat järjetetään tal-
koohengellä, joten yhteishenkeä, ystävällisyyttä ja 
yhteen hiileen puhaltamista todella tarvitaan. Viime 
vuosien tapahtumat ovatkin sen ansiosta sujuneet 
hyvin. 

Treeneihin tervetulleita ovat kaikenlaiset koirat, ja 
tehtävät sovelletaan tasoon sopivaksi. Vuosien var-
rella eri lajitreeneissä onkin vilahdellut koiria niin pie-
nemmistä seurakoirista aktiivisiin kilpakoiriin. 
Jos Savitassut olisi koira, millainen koira se olisi?

– Luonteeltaan se olisi ainakin ystävällinen, iloinen, 
utelias, ja motivoitunut suorittaja, Koskimies ja Ala-
talo pohdiskelevat.

TASSUNJÄLKIÄ ON JÄTETTY ALAKENTÄLLE JO 
20 VUODEN AJAN
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Teksti ja kuvat: Saila Vanamo

Kesällä 2026 teatteriryhmä ja yleisö ovat turvassa sa-
teelta ja paisteelta sillä näytökset esitetään legendaa-
risella Välijoen lavalla. 
Tämän vuotinen näytelmä kertoo aivan tavallisesta 
pariskunnasta, joka voittaa Haluatko mökkiläiseksi 
-visailusta pääpalkinnon, suomalaisen kesämökin ja 
idyllin. Saadakseen mökin omakseen, heidän on pys-
tyttävä viettämään koko kesä mökillä, tietokilpailun 
tekijöiden järjestäessä arvaamattomia kapuloita rat-
taisiin. Käsikirjoittaja Roope Lipasti pohjaa hulvatto-
massa teoksessaan aitoihin kesämökkikokemuksiin, 
katsojien päästessä mukaan Eijan ja Pertin koitokseen. 
Parisuhteellekin saadaan uusi nousu, kun naapurin 
rikas herra ja tämän Unelma-vaimo osallistuvat kesä-
coctailin sekoitukseen. Tässä komediassa kaikki ei to-
dellakaan mene niin kuin Strömsössä. 

“Jokaisella suomalaisella on käsitys kesämökkielä-
mästä ja tämä on kauhukuva siitä, mitä kesä voi pahim-
millaan olla. Yleisö voi katsoa ja nauraa sille kohelluk-
selle”, luonnehtii ohjaaja Sami Sivonen.

Sanna Suursalmi ja Tomi Tauti esittävät pariskuntaa, 
joka joutuu koetukseen kesämökillä. Sanna kertoo, 
että hänen hahmonsa Eija on “räväkkä, säpäkkä, sana-
valmis ja kaiken kaikkiaan hyvällä tahdolla varustettu 
kaupunkilainen”. Toivo Suursalmi esittää pariskunnan 
poikaa. Toivo iloitsee, että hän saa esittää vastakoh-

taa itsestään. “Olen luottavaisella ja itsevarmalla fii-
liksellä”, viime vuonna ensimmäistä kertaan näyttä-
möllä esiintynyt nuori näyttelijälupaus tiivistää. 
“Tosi herkullinen rooli ja pääsee kunnolla revittele-
mään”, pohtii Merike Koiv. Kylähullun rooli tuntui aluk-
si liian isolta haasteelta, mutta Sami kannusti otta-
maan haasteen vastaan. “Täällä on myös aina niin ys-
tävällinen vastaanotto ja tänne on niin ihana tulla.” 
Teatteriporukan omien sanojensa mukaan ryhmä Vä-
lijoella on turvallinen, motivoitunut, samanhenkinen, 
hauska, iloinen ja kaikki ovat yhtä kaheleita. Ryhmäs-
sä on tänä vuonna 12 näyttelijää ja sen lisäksi muka-
na häärii useita henkilöitä taustalla. 

Välijoen lava esityspaikkana palvelee asiakkaita erin-
omaisesti. Tasainen maasto takaa sen, että myös pyö-
rätuolilla pääsee vaivatta paikalle, parkkipaikat ovat 
ihan vieressä ja kahvio samassa tilassa. Wc-tilat on 
kunnostettu ja ovat myös helppokulkuiset. Ympäris-
töarvot on huomioitu ja uudenaikaiset kompostoivat 
käymälät ovat miellyttävät ja helppokäyttöiset. 

Lippuja voi ostaa ennakkoon nettilippu.fi sekä esitys-
päivinä lipunmyynnistä, joka aukeaa tuntia ennen esi-
tystä. Maksuvälineenä käy käteinen, kortti ja ePassi. 

VÄLIJOEN NUORISOSEURAN KESÄTEATTERIA 
TUNNELMALLISELLA VÄLIJOEN LAVALLA

Tervetuloa viihtymään Välijoelle!
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Suomessa pelataan vuonna 2026 yhteensä viisi kan-
sainvälistä ITF-ammattilaiskilpailua. Kilpailut ovat 
tärkeässä osassa kotimaista kilpailukalenteria ja mer-
kittäviä tapahtumia paikallisesti.

Kauden suurin ITF-turnaus, W50-kategorian Adeona 
Helsinki Open, järjestettiin maaliskuun alussa Helsin-
gissä. Muut neljä ITF-kilpailua pelataan kesän aikana 
eri puolilla Suomea.

M15 ITF World Tennis Tour, Vaasa 8.-14.6.
W15 ITF World Tennis Tour, Savitaipale 27.7.-2.8.
W15 ITF World Tennis Tour, Hämeenlinna 3.-9.8.
M15 ITF World Tennis Tour, Turku 10.-16.8.

ITF-kiertueen kilpailuiden lisäksi Suomessa pelataan 
tuttuun tapaan kaksi miesten ATP Challenger -turna-
usta; Tampere Open heinäkuussa ja HPP Open Helsin-
gissä marraskuussa. Kansainvälisten kilpailuiden mää-
rä on pysynyt hyvällä tasolla Suomessa nyt useam-
man vuoden.

ITF-kilpailut merkityksellisiä alueellisesti

Kesällä järjestettävät ITF-kilpailut, palkintoarvoltaan 
15 000 yhdysvaltain dollaria, ovat erityisen merkityk-
sellisiä suomalaisille kärkipelaajille.

”Kansainväliset kilpailut tarjoavat kansallisille huip-
pupelaajille hyviä mahdollisuuksia kerätä ATP- ja 
WTA-pisteitä kotikentillä. Monelle nämä turnaukset 
ovat myös ensikosketus ammattilaiskilpailuihin. 
Lisäksi mukana nähdään lähes poikkeuksetta mielen-
kiintoisia kotimaisia ja ulkomaalaisia pelaajia, joita 
nähdään myöhemmin aina grand slam -tasolla asti”, 
kertoo Tennisliiton huipputennispäällikkö Roope 
Kailaheimo.

Kilpailut ovat merkittäviä myös alueellisesti. Ne tuo-
vat ammattilaistenniksen lähemmäs paikallisia har-
rastajia ja tarjoavat mahdollisuuden nähdä kansain-
välisen tason otteluita kotimaassa.
”Ammattilaiskilpailut ovat erinomainen tilaisuus 
nähdä laadukasta tennistä paikan päällä. Paikalliset 
juniorit ja valmentajat voivat ammentaa oppia tur-
nauksista, ja samalla laji tulee lähemmäs harrastajia”, 
Kailaheimo lisää.

Perinteisiä kilpailuja ja uusia tapahtumia

Savitaipaleella pelataan tulevana kesänä jo 24. ker-
ran, ja kyseessä on Suomen pitkäikäisin ja perinteik-
käin ITF-tason ammattilaiskilpailu. Hämeenlinnassa 
puolestaan pelataan toista vuotta peräkkäin. Vana-
janlinna Ladies Tennis Open järjestetään tänä vuon-
na Vanajanlinnan upeissa maisemissa ja olosuhteissa, 
kun viime vuonna kilpailu pelattiin Aulangolla.

Miesten ITF-kilpailut pelataan kesällä Vaasassa ja 
Turussa kovilla ulkokentillä. Vaasan turnaus järjeste-
tään viidettä vuotta peräkkäin Vaskiluodossa ja kil-
pailu toimii kesän kansainvälisen kilpailukauden avaa-
jana. Turun kilpailu päättää ulkokauden elokuussa; 
viime vuonna ensimmäistä kertaa järjestetty tapah-
tuma sai erittäin positiivisen vastaanoton alueella.

Kilpailujen järjestäminen on merkittävä ponnistus 
niin paikallisesti kuin seuratasolla, ja tapahtumien to-
teuttaminen vaatii laajamittaista yhteistyötä sekä 
vapaaehtoisten tukea. Savitaipaleen kilpailunjohtaja 
Esa Vaartaja korostaa tapahtuman merkitystä myös 
pienemmälle paikkakunnalle.

SUOMESSA PELATAAN NELJÄ ITF-AMMATTILAISKILPAILUA 
KESÄLLÄ – ”Kilpailut tarjoavat kansallisille huippupelaajille hyviä mahdollisuuksia.”

 Laura Hietaranta ja Ella Haavisto kohtasivat vuonna 2025 

Vanajanlinna Ladies Tennis Openin loppuottelussa
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OP SALPA 
SAVITAIPALE 
OPEN 2026
savitaipaleopen.�

NAISTEN ITF TURNAUS 

26.7. - 2.8.2026

”Turnaus on ollut jo vuosia yksi paikkakunnan mer-
kittävimmistä tapahtumista ja tuo mukanaan kan-
sainvälistä tunnelmaa Savitaipaleelle.”

Kansainvälisten kilpailuiden järjestäminen kotimaas-
sa on keskeinen osa huipputennistä ja kilpailutoimin-
taa. Turnaukset tarjoavat pelaajille polun kohti am-
mattilaiskenttiä, mutta samalla vahvistavat lajin näky-
vyyttä eri puolilla Suomea. Viime vuonna kilpailuissa 
saatiin useita onnistumisia suomalaisittain, kun Lau-
ra Hietaranta ja Ella Haavisto kohtasivat Vanajan-
linna Ladies Tennis Openin finaalissa ja Venla Ahti 
varmisti Kotkassa pelatussa ITF-kilpailussa uransa 
ensimmäistä kertaa WTA-rankingin.

”Kilpailujen järjestäminen vaatii valtavan työn, ja 
haluan kiittää kaikkia tahoja, jotka mahdollistavat 
nämä hienot tapahtumat”, Kailaheimo päätti.
Ammattilaiskilpailuiden lisäksi Suomessa pelataan 

vuonna 2026 useita junioreiden ja senioreiden kan-
sainvälisiä kilpailuja.
HUIPPUKILPAILUT SUOMESSA 2026: www.tennis.
fi/kilpailut/huipputapahtumat-suomessa-2025/

- MAINOS- JA LIIKELAHJAT
- YRITYSTEKSTIILIT
- TYÖVAATTEET 
- TEIPPAUKSET
- TARRAT JA KYLTIT 
 

- MAINOSKANKAAT 
- KÄYNTIKORTIT 
- ESITTEET 
- FLYERIT
- JA PALJON MUUTA Avomaalla kasvatetut leikkokukat 

Kukkasidontapalvelut ympäri vuoden
Kukkatyöpajat
Kuivakukat ja kranssit 

VIRTAKALLION TILA

Virtakallion tila, Suitavantie 23, Savitaipale
p. 040 509 5824

www.virtakalliontila.fi / somessa virtakalliontila

Lähikukkia ja kukkasidontaa

Tilan puoti avoinna heinä-elokuussa 
lauantaisin klo 11-14

ja muulloin sopimuksen mukaan

Savitaipaleen Liikuntaseuran kesäohjelma 2026
Tunnit ovat maksullisia. Maksun voi suorittaa koko kauden maksulla tai kertamaksulla. 

Ajalla 1.6.-9.8.2026 seuraavat ryhmät:
Ma klo 18-19 Rantajumppa Olkkolan ranta, sateella Liikuntatalo 
(oma matto mukaan), ohjaaja Nella Jäkälä
Ti klo 18-19 Lavis Säänjärven lavalla, ohjaaja Anni-Sirkku Askola-Piispanen

Ajalla 1.6.-12.7.2026
Ti klo 17-17.45 Virelavis Säänjärven lavalla, ohjaaja Arja Pylkkö
Ke klo 8-9 Jooga (säävaraus, oma matto mukaan), ohjaaja Arja Pylkkö
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VAIHTO-OPINNOT TOIVAT
ANNYN SAVITAIPALEELLE 
KOKO LUKIOAJAKSI

Teksti: Tiia Käyhty
Kuvat: Ann Houghton

Elokuussa 2023 sveitsiläinen Ann Houghton, 19, löy-
si itsensä täysin uuden tilanteen keskeltä: edessä oli-
vat vaihto-opinnot Suomessa, Savitaipaleella. Arjen 
täytti uusi kieli, koulu, sekä vaihtovuodelle ominaiset 
aktiviteetit uuteen maahan ja suomalaiseen kulttuu-
riin tutustumisen parissa.

Yli kaksi ja puoli vuotta Suomessa asunut Houghton 
on kasvanut keski-Euroopan vuoristomaisemissa 
Sveitsissä sekä suurkaupunkialueella Saksassa. Kiin-
nostus vaihto-opintoihin Suomessa löytyy suvusta: 
Houghtonin mummi on suomalainen, ja Suomesta 
löytyy myös kesämökki. Vaikka koti Sveitsissä oli yhtä 
lailla pienemmässä kylässä, ei se ole silti verrattavis-
sa Savitaipaleeseen. 

– Sveitsi on pieni maa ja etäisyydet ovat lyhyitä, joten 
kotikylä ei tuntunut pieneltä. Kuvailisin itseäni enem-
män kaupunki-ihmiseksi, joten olihan Savitaipaleen 
koko aluksi vähän shokki. Etukäteen minua oli kyllä 
varoiteltu, että tämä on pieni paikka, mutta kartasta 
katsottuna se näytti isommalta, Houghton summaa.

Paikkakunnan pieni koko konkretisoitui opintojen al-
kaessa. Muutamassa päivässä koko koulu tuntui tietä-
vän, kuka Houghton on, ja kylälläkin tunnuttiin tietä-
vän, että paikkakunnalle on saapunut vaihto-oppi-
las. Koulua oli kuitenkin vähän, sillä reaaliaineita 
Houghtonin lukujärjestyksessä ei kielen vaikeuden 
takia ollut, ja muissa oppiaineissa asiat olivat jo tut-
tuja saksalaisen koulujärjestelmän edetessä tiuhem-
paan tahtiin, ja koulun alkaessa aiemmin verrattuna 
Suomeen.

– Tulihan siitä outo olo, kun tuntui, että kaikki tiesi-
vät nopeasti kuka olen, mutta en itse tuntenut vielä 
ketään. En etukäteen osannut odottaa, että asetelma 
olisi tuollainen. Kun koulussa kaverit rohkaistuivat 
puhumaan englantia, pääsin porukkaan mukaan. 
Opiskelu itsessään oli helppoa, kun olin opiskellut 

samat asiat jo saksaksi, ja sain täällä kääntää materi-
aaleja englanniksi, Houghton kertoo.

Koska koulua oli vähän, jäi aikaa uuden kielen opiske-
luun, Suomen sisällä reissaamiseen, sekä Savitaipa-
leeseen tutustumiseen. Tutuiksi tulivat niin Olkkolan 
rantapolut, paikalliset pyöräilyreitit kuin kuntosali ja 
kirjastokin. Vaihtovuonna arki soljui isäntäperheen 
kanssa, ja samalla alkoi kypsyä ajatus lukion loppuun 
käymisestä Savitaipaleella, kokonaan suomen kie-
lellä. Kieli kehittyi isäntäperheessä ja sitä rohkeasti 
käyttämällä, jolloin valmiudet suomeksi opiskeluun 
kasvoivat nopeasti.

– Opiskelu täällä on paljon rennompaa vähemmän 
suorituskeskeistä kuin Saksassa, missä ehdin aloittaa 
lukion. Siksi aloin miettiä tänne jäämistä. Lisäksi pie-
nessä lukiossa on omat etunsa, opettajat tuntevat 
täällä jokaisen, ja heitä kiinnostaa, miten meillä me-
nee. Vaihtovuoden jälkeen aloin opiskella myös reaa-
liaineita suomeksi, Houhghton taustoittaa.
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Lukioaikojen suosikkimuistona Houghton mainitsee 
vanhojentanssit, jotka hän sai tanssia kahdesti. Vaih-
to-oppilaana tanssia sai vuosikurssista huolimatta, ja 
kun päätös Suomeen jäämisestä syntyi, olivat edessä 
vielä toisetkin vanhojentanssit oman vuosikurssin 
kanssa. 

Vaikka Houghton mieltääkin itsensä enemmän kau-
pungin asukkaaksi, ei pienen paikkakunnan rauhalli-
suus ole pahastakaan. Ihmisistä ja koulusta hän on 
pitänyt – vaikka pohjoismainen kulttuuri ja suoma-
laisten ujous on vaatinut totuttelua, Houghton kokee 
sopeutuneensa hyvin.

Tulevaisuudessa opinnot ohjaavat väistämättä muual-
le. Se, missä maassa jatko-opinnot tapahtuvat, ei ole 
vielä Houghtonille itsellekään selvää, ja edessä onkin 
välivuosi. Side Savitaipaleeseen kuitenkin jää – onhan 
paikkakunta ollut koti liki kolmen vuoden ajan.

– Olisi harmi, jos täällä tulleet ystävyyssuhteet ja isän-
täperhe vain unohtuisivat, ja varmasti tulen pitämään 
heihin yhteyttä, enkä halua unohtaa täällä vietettyä 
aikaa tai ihmisiä. Joskus olisi myös hauskaa saada 
isäntäperhe tai kaverit vierailemaan myös Saksaan, 
Houghton pohtii.
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Hakamäen Kotiseutumuseo, (Paimensaarentie 10) 
Avoinna 23.6.-2.8.2026 ti-su klo 12-17
Kesän teema: Kuulitko, luitko, näitkö? Tiedonkulku
ennen ja nyt.

Kirkonrakentajien museo, (Tapuli, Nikkarintie 2)
Avoinna 7.6.-2.8.2026 su klo 11-14, p. 040 066 5615.

Europaeus-museo, (Olkkolan piharakennus)
Avoinna heinäkuussa ke ja la klo 10-15
Muulloin tied. 050 402 1500 tai 040 066 5615.

Savitaipaleen Kotiseutuyhdistys

Savitaipaleen museotElämän tärkeisiin asiakirjoihin –
paikallista palvelua ammattitaidolla

• Testamentit ja edunvalvontavaltuutukset
• Perunkirjoitukset ja perinnönjaot
• Kauppakirjat ja kaupanvahvistus

Toimistot Savitaipaleella ja Lappeenrannassa
Skinnarilassa.
Myös kotikäynnit lähikuntien alueella!

Puh. 050 385 9514
Marika Jurvanen, oikeustradenomi, kaupanvahvistaja
lakipalvelutjurvanen@gmail.com
www.lakipalvelutjurvanen.fi

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
MT Tili-Kiinteistö Oy 

www.lkv.com 
  

  

  

  

  

  

Kievarintie 3 
54800 Savitaipale 
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MESSUT
Elinvoimaa ja kohtaamisia 2026 

La 4.7.2026 klo 10:00 - 15:00
Säänjärven lavalla 

vapaa pääsy !
Yritykset

ILMAINEN bussikuljetus Savitaipaleen torilta

Toivottaa kaikki tervetulleiksi nauttimaan
perinteisestä lavatanssitunnelmasta.

Tanssit ovat kaikille avoimet – tule mukaan
viihtymään!

Päivätanssit klo 12.00–16.00 Säänjärven lavalla
ti 12.5. Minna Äikäs

ti 9.6. Jarmo Ranta & Terässiipi
ti 14.7. Heikki Hytti & Pirttipelimannit & Eki Luumi

ti 11.8. Arto Kivekäs & Hannu Auvinen
ti 8.9. Jukka Korpela & Amorosa

Tanssien lomassa voi laulaa karaokea!

Tervetuloa nauttimaan musiikista, seurasta 
ja aidosta lavatunnelmasta!



SAVITAIPALEEN PALVELUHAKEMISTO 
 
 
ELINTARVIKKEET JA SUORAMYYNTI 
Herneitä, mansikoita, vadelmia, pensasmustikkaa, 
mustaherukkaa, omenoita 
Vahvanen Juha…….050 366 1474, 050 347 7966 
Kyytön lihaa, kyytön makkaroita ja nakkeja 
Mirva Jukkara .....................................040 744 6348 
Mustikkaa, kanttarellia, puolukkaa,  
(kevätkääryleet ja Thai-ruoka tilauksesta) 
Loisa, Nani .................................................... 050 555 8992 
Palvituotteet, säilykeliha, makkarat ym. 
Reiposen tila ................................. 040 517 4255 
Perunoita ja valkosipulia 
Pekka Aapro ................................ 050 339 4070 
Kyllösen tila, Sami ja Tiia Tapanainen .......... 
  ................................................... 044 279 1770  
Ternimaitoa 
Paula Havo-Ossi ............................ 050 344 0690 
Mirva Jukkara .............................. 040 744 6348 
 
ELINTARVIKELIIKKEET JA KIOSKIT 
Etelä-Karjalan eekoo S-Market ......... 010 762 0763 
K-market Savitaipale .......................... 040 016 8702  
K-kauppa Suutari Ky, Heituinlahti (Matkahuollon pa-
kettipiste) ............................................. 040 128 4494 
Partaranta, Partakoskentie 971 ........ 050 309 0851  
 
ELÄINLÄÄKÄRI 
Pieneläinvastaanotto Pupu ja Piski .. 050 025 6174 
Päivystävä eläinlääkäri ilta/yö/vkl ....... 060 017 070 
Kunnaneläinlääkäri Anne Vertanen (Lemi) 
 ............................................................... 040 536 4736 
Kunnaneläinlääkäri Elina Sihvo (Luumäki) 
 ............................................................... 040 025 5954 
 
ERIKOISLIIKKEET 
Alko .............................................. 020 692 771 
Hankkija ..................................... 010 768 4430 
Katiska ja Krumeluuri ..................... 045 625 5355 
Savitaipaleen Kukka ja Hautaus Ky . 040 718 6153 
Savis Soppi................................... 050 381 1261 
Savitaipaleen Sisustuspiste ......... 041 453 1863 
Suomen Lähitukku Oy H. Jokinen ... 040 015 2095 
Valokuvaamo Rikkilä ......................................... 
 ............................. 0400 871 746, 040 755 3694  
 
FYSIKAALISET HOITOLAITOKSET JA HIEROJAT 
Fysikaalinen hoitola Savikunto ...... 040 801 4840 
Klassinen hieronta Paula Hirvi ........ 050 300 9642 
Kouki Miika ................................. 044 289 3875 
Lassila Irma .................................. 040 034 7695 
Lihashuolto Saukkonen. klassinen ja urheiluhieronta 
 .................................................... 050 373 0537 
Rajala Sanna, hermoratahierontaa  ............... 
 ...................................................... 045 120 4146  
Hermonia  
hieronta, jäsenkorjaus ja purentalihashieronta 
www.hermonia.fi ....................... 040 703 6289 
 
HUOLTO- JA KORJAAMOPALVELUT 
Automaalaamo Ikonen Oy, Marko Olkkonen ........ 
 .................................................... 040 090 6225 
Jakeluasema Suutari Ky ................. 040 128 4494 
Savitaipaleen Autokorjaamo Oy.... 040 507 3612 
T:mi Ari Kylliäinen .......................... 040 015 0845 
T:mi Pauli Kauppi (renkaat) .............040 0554944 

 
HÖYLÄ- JA SAHATAVARA 
Finnstamm Oy ............................. 040 075 5224 

Tiaisen Saha .................................. 040 064 0750 
Saha-Ässät, Rahikkala ..................... 040 075 3253 
 
INSINÖÖRITOIMISTOJA 
Eisto Oy ..............................................050 3572 302 
Insinööritoimisto Erkki Matilainen Oy ................ 
 .................................................... 040 731 1468 
Insinööritoimisto Risto Jurvanen ... 050 340 1142 
 
IT- PALVELUT 
BBcom ........................................ 050 524 6352 
 
JÄTEHUOLTO 
Etelä-Karjalan Jätehuolto................ 010 841 1818 
Jätekuljetus Marko Koponen Ky ....... 05 416 0363 
. .................................................... 040 025 4289 
Peijonsuon Hyödyksi-asema, Kiesiläntie 275 
Talvella (1.11.-30.4.): to klo 12-18 
Kesällä (1.5.-31.10.): ma klo 15-18, to klo 14-18, 
la klo 13-15. www.ekjh.fi 
 
Ekopisteet: Peijonsuon jäteasema, S-market Savi-
taipale, Torikatu 1; Olvenlampi, Pitkämäentie 6; 
Pettilä, Kuivasen- saarentie 1184; Tukiala, Talvi-
niementie 2; Heituinlahti, Kau- liontie 6 ja Parta-
koski, Partakoskentie 970. 
 
KAHVILAT 
Kahvio Suutari, Heituinlahti............... 040 128 4494 
Muskotti ................................................. 05 4190 070 
Partaranta, Partakoskentie 971 .......  050 309 0851  
Ruhtinaanmäen Kahvila ja Kotieläinpiha... ................ 
 ................................................................ 040 1430730  
Torikahvila ............................................. 046 5927310 
Torpparin tupa, kesä-elokuu, Heituinlahti ................. 
 ............................................................... 040 5174 255 
 
KAMPAAMOT, KAUNEUDENHOITO,  
HYVINVOINTIPALVELUT 
Hiuspiste Riitta ............................... 05 456 1279 
KeikkaParturi Tupu ....................... 050 352 6557 
Parturi-Kampaamo Beauty Hair JKK/Chic Hair 
. ............................... 040 703 6494, 05 456 1501 
Parturi Kampaamo Sirpa Purtilo ...... 050 560 4500 
Jalkahoito KinttuMimmi .............. 040 5636 217 
Tuulan Jalkahoito ........................ 050 537 1195 
Kaunis Zaida, kosmetologipalvelut ............. ..
 ................................................... 040 735 7260  
Bodymind Energy Balancing-hoidot  
Synnytysdoula Kaisa Viskari/Heimo osuuskunta 
Synnytykseen valmistautuminen, edellisen synnytyksen 
käsittely, imetysohjaus, doulan tuki (myös terv.huollon 
käynneille), rentoutushoidot (rebozo ja reiki) ................ …
 ........................................................................... 040 067 3801 
 
KIINTEISTÖ- & MÖKKIPALVELUT 
Jouni Kilpi talonmies (EKHVA:n palvelutuottaja) 
puunkaadot, polttopuut, remontit, pihatyöt, lai-
turit, katot, jouni_kilpi@luukku.com ............... 
  ................................................... 050 025 7173 
Kodinapu- ja pientyöt Jaakko Patronen .............. 
 .................................................... 040 044 9945 
Koti- ja kiinteistöhuolto Riesa 044 338 0733  
Maansiirto- ja pihatyöt, multaa, talvikunnossa-
pito Teemu Viiru ........................... 050 330 3286 
Mökkitalkkari, pihatyöt ym...... 040 577 5173  
 

4H-yhdistys  
Puutarhatyöt, siivousapu, kotipalvelu, koirien hoito
 .................................................... 050 520 6166 
Savitaipaleen Palomiehet ry 
Räystäskourujen puhtaanapito ym. työt. .... 
  ................................................. 044 701 0104   
 
KIRJANPITOPALVELUT, TILITOIMISTOT 
MT Tili-Kiinteistö Oy .................... 040 747 9440 
Savitaipaleen Laskenta ................ 050 528 4694 
Topin Riihi .................................... 050 402 1500 
 
KIRJASTO 
Avoinna arkisin klo 8-20, palveluajat ma-ke klo 
11-18, to-pe 9-16. Viikonloppuisin omatoimikir-
jasto palvelee klo 9-17. ................ 040 713 1886 
 
KIRPPUTORI 
Missiotori, Peltoinlahdentie 32, ma 10–17, pe 10–
17, la 10–14 Piilipuun Puoti, Peltoinlahdentie 
24, ma-pe klo 10-17, la-su klo 10-15............... 
 .................................................... 050 4033 887 
Torpparin Tupa, Elomäentie 256, kesä-elokuu 
pe 11-20, to, la-su 11-18 
 
KONEURAKOINTI 
Inkilä Ilpo Ky ................................ 050 015 1713 
Jukka Suutari ............................... 050 077 3277 
Kaivutyöt Anssi Lammi .................. 040 732 6722 
Koneurakointi Harri Väisänen Ky ... 040 963 1856 
Koneurakointi Lammi Ky .............. 040 732 6722 
Koneurakointi O. Tattari ................. 050 404 0675 
Koneurakointi Vainikka ................ 050 526 0288 
Kuljetus Jurvanen Oy .................... 040 025 4643 
Koneyhtymä Illukka ..................... 040 015 6441 
Kuusikon Murske oy ...................... 040 027 2055 
Moilasen maansiirto tmi ............. 045 235 1035 
MTY Eteläpää .............................. 050 029 6596 
Pokura Ay .................................... 040 577 5173 
Reino Kokkola ............................ 040 0 154 299 
Sihvo Jarkko ............................... 040 0 472 243 
Soramestarit .............................. 050 540 3936 
Tmi Teemu Viiru............................. 050 330 3286 
Timo Viiru .................................... 050 090 0254 
Tmi Teemu Havo ............................ 050 575 4019 
Traktori- ja kaivinkonetyöt Anssi Lind ........................ 
 .................................................... 040 527 9213 
 
Salaojaurakoitsija: 
Jouko Vainikka Ky ......................... 040 024 2543 
 
KOTIPALVELUT 
Anun Siivous ja Kotiapu ................. 040 078 5271 
Karoliinan kotipalvelut ................ 040 717 4777 
Tiina Hannelen Hoiva .................... 050 433 7880 
Työtytöt ..................................... 045 142 5559 
 
KUORMA-AUTOILIJAT 
Helenius Kari ............................... 040 054 3703 
Koponen Marko Ky ............................................ 
 ............................... 05 416 0363, 040 025 4289 
Kuljetus Jurvanen Oy .................... 040 025 4643 
Kuljetusliike Jurvanen Ky .............. 010 397 9600 
Kuljetus Saalasti Ky ....................... 040 510 9206 
Kuljetus Vainikka Ky ........................ 05 416 0092 
Savitaipaleen Nikkilä Ky ................ 040 015 8089 
 

http://www.hermonia.fi/
http://www.ekjh.fi/


LAKIPALVELUT 
Marika Jurvanen ........................... 050 385 951 
  
LIIKENNE 
www.savitaipale.fi/fi/asuminen-ja-ymparisto/asu-
minen/bussiaikataulut  
Junaliikenne lippupalvelu ................... 0600 41900 
Bussiliikenne aikataulut ........................ 0200 4000 
(1,98 e/min+pvm); www.matkahuolto.fi 
Liikenne O. Eteläpää Oy .......................................... 
 .................................. 05 416 0075, 040 024 3910 
Mäkisen Liikennekoulu ...................... 05 453 0530 
 
LIIKUNTASALIT JA -HALLIT 
Jäähalli ..............................................050 546 0482 
Liikuntatalo .......................................040 631 3372 
Savikunto ..........................................040 801 4840 
Tennishalli.........................................040 631 3372 
Uimahalli ...........................................040 7376 003 
 
LVI-TYÖT 
Lappeen Putki Oy ............................040 045 4088 
LVI-Putkiasia Oy ..............................040 015 1672 
Tikka-Urakointi ................................050 055 8010 
 
MAJOITUS 
Karhurinteen Loma ..........................040 049 7190 
Olkkolan Hovi ..................................050 5555 862 
Rantatalo B&B Oy ............................040 061 3659 
Wanha Havon koulu ........................050 060 2880 
 
MATKAILU, VAPAA-AJAN PALVELUT 
Elämyskeidas ....................................040 056 6286 
-värikuulavarusteiden vuokraus ja myynti  
Hakamäen kotiseutumuseo, Paimensaarentie 10, 
kesäisin .............................................040 066 5615 
Europaeus-museo, avoinna heinäkuussa ...............  
. ..... 040 066 5615, 040 061 5566, 050 402 1500 
Kirkonrakentajien museo, kellotapuli avoinna kesäi-
sin, muulloin tilauksesta ..................040 066 5615 
Kidus Fishing Tours .........................040 137 7555 
Käsityöasema ...................................040 256 3605 
Onnenhevoset Oy............................050 555 5373 
Ratsupalvelu Iina Kilpi .....................050 414 2989 
Saimaan Palju ja aktiviteetti ............040 5880 738 
Taina Valsi 
- Taina´s nettitunnit.........................045 655 4511 
Tenniskenttä, Savitaipaleen tennisseura 
– varaukset sähköisesti .................. 050 321 5659  
Wildventure, luontopalveluyritys, retket, kurssit, 
vaellukset ym....................................040 251 5295 
 
METSÄTALOUS 
Metsänhoitoyhdistys .......................040 820 1163 
Metsäkeskus, Kaakkois-Suomi ......... 029 432 400 
Stora Enso Metsä .............................040 777 7196 
UPM Metsä ......................................020 4160 125 
Välijoen Metsätyö Oy ......................040 556 8511 
 
Metsäkoneurakointi: 
Ahti Hirvi ..........................................050 065 1272 
Koneurakointi Jurvaset Ay ............. 040 015 5021  
Koneyhtymä Juopperi Oy ...............040 015 8233 
Koneurakointi T & P Juopperi ........050 360 5222 
Pöllipojat, Kalevi Nurkka .................050 015 5022 
Koneurakointi Kunttu Ay ................. 040 7595942 
 
Puutavaran kuorma-autoilijat: 
A & K Vasara Ky ...............................050 013 8559 
Kuljetus J. Kohonen Ky ...................050 065 5144 
Kuljetus JNJ Kallio Oy .....................040 526 4043 
Kuljetus S. & S. Lavikka ...................040 065 8773 
Kylliäinen Veijo ................................040 076 9358 
Kuljetus Mentula ..............................050 527 1064 

Olkkosen Kuljetus Ky ......................040 015 1719 
V. Kilpi Ky ........................................ 040 068 7869 
 
MUUT PALVELUT 
Gröna Kotten Oy, videojärjestelmät, editointi, sähkö-
asennukset ........................................... 040 097 6627 
MX-Mainos .......................................... 050 539 8111 
Saarinet Ky, projektien suunnittelu ja tuki ................ 
 ............................................................... 040 554 0967 
Saimaan Kuitu Oy, valokuituverkon rakentaminen 
 ............................................................... 040 701 1230 
Somanu, sosiaalisen median sisällöntuotto ...............  
 ............................................................... 044 311 1445 
T:mi Saverikko, sosiaalihuollon avopalvelut ..............  
 ................................................................ 050 3668822 
T:mi Sini Neuvonen, hevosten kengitys, klassinen hie-
ronta, jooga  ......................................... 040 757 3159 
T:mi Tomi Tauti, kotieläinten kivennäiset ja lisäravin-
teet ym. maataloustuotteet ............... 050 584 7597 
Virena Ky, puutarhasuunnittelu Ainolan pihamaa 
 ............................................................... 040 730 1300 
Kaisa Viskari/Heimo osuuskunta, tukihenkilö tervey-
denhuollon, Kelan, Työkkärin tms. käynneille, henki-
lökohtainen avustaja kodin ulkopuoliseen asiointiin
 ............................................................... 040 067 3801 
Mobiilipaljun vuokraus Juhana Liimatainen .............. 
 ............................................................... 040 514 3870 
 
MÖKIT, VUOKRATTAVAT 
Karhulan Lomamökit .................................................... 
 .................................... 040 077 0375, 044 325 1239 
www.karhurinteenloma.fi .................. 040 049 7190 
www.kiviniemi.info ............................. 050 097 6135 
Ruskian Lomamökit............................. 050 563 2829 
www.lahenmiehenlomamokit.fi ........ 040 577 4851 
www.lomavakkara.fi ........................... 050 5140 161 
Myllyranta Cottages ........................... 040 703 2290 
www.saalasti.net ...... 040 703 6397, 040 716 7227 
Saarimäki Margit ja Seppo ................. 040 075 3253  
Viktorinranta  ................................. www.duodecim.fi 
Villa Lummenlahti, www.villalummenlahti.fi 
 ............................................................... 040 722 1153 
 
NUOHOOJAT 
Pihamon Nuohous ja Huolto ............. 050 5321 388 
 
PANKIT, VAKUUTUS 
LähiTapiola ............................................. 05 634 1718 
OP Salpa ..................................................... 010 00500  
 
PESULAT 
Savitaipaleen Pesula ........................... 040 508 4338 
 
PITOPALVELU 
Pihamon pito ja palvelu ...................... 050 584 7603 
 
POLTTOPUUT 
Kontunen Tarmo ...... 044 2807 827, 044 3040 348 
Lind Anssi ............................................. 040 527 9213 
Mäntykivi Markku ............................... 040 065 5561 
Puhdistettua polttopuuta Juhana Liimatainen.......... 
 ............................................................... 040 514 3870 
 
POSTITOIMISTOT 
Posti & Matkahuollon pakettipiste ... 040 016 8702 
Matkahuolto, Suutari Ky Heituinlahti ........................ 
 ............................................................... 040 128 4494 
Matkahuollon pakettiautomaatti S-marketissa 
 
RAKENNUSTYÖT, -PALVELUT JA -SUUNNITTELU 
Jaarak .................................................... 050 338 5709 
Juho-Laastit, kuivalaastit ja betonit ...........................  
 ............................................................... 010 397 9600 
KKL Jurvanen Ky ............................ 010 397 9600 
Maalaus Tikka Oy ...... 05 456 1195, 040 055 1693 
Markku Pöysti ............................. 040 025 3928 
Pro Katto ..................................... 040 542 2779 

Rakennuspalvelu Laari Ay .............. 050 512 4695 
Rantahiekkaa: Paula Havo-Ossi ...... 050 344 0690 
Rakennus- ja remonttityöt Kari Jurvanen .............. 
 .................................................... 050 028 4736 
Rakennuspiirustukset ja –suunnittelu 
Atte Kuittinen ...................................... 043 820 0314 
Sapire Oy, www.sapire.fi ..................045 783 64557 
Savitaipaleen Rakennus Oy ............... 050 541 3404 
Tmi Ari Kylliäinen ................................ 040 015 0845 
Tmi Mikko Pihamo .............................. 050 364 9951 
Tmi Pasi P. Tikka .................................. 040 088 6585 
 
RAVINTOLAT 
Olkkolan Hovi ...................................... 050 555 5862 
Partaranta ............................................. 050 309 0851 
Ravintola Sahrami.................................. 05 419 0070 
 
SÄHKÖTYÖT 
Sähköurakointi H. Aapro 05 416 0486, 040 025 7166 
Lappeenrannan Energia .............................. 020 690 505 
Sähköurakointi Tmi Jorma Jäppinen ....... 040 060 5826 
Sähkö-Systema Oy .................................... 040 483 7861 
KP-Fuse, Sähköurakointi ja ilmalämpöpumppujen  
asennus, info@kp-fuse.fi .......................... 050 518 4607 
 
TAKSIT 
Eteläpää Petteri .......................................... 040 024 3910 
JSK-Liikenne Ky (1+8) ............................... 050 431 2448 
Taksipalvelu Kotisalo Ky (1+6 h) ............. 040 820 8790 
 
TEHTAANMYYMÄLÄT, TAIDE- JA KÄSITYÖPAJAT 
JL-Puu oy .................................................... 050 548 7649 
Kilpikaivertamo Laari Ay ............................... 05 467 383 
Mäkelän Takomo Oy ................................. 040 481 7887 
Pitäjäntuvan Puoti ..................................... 040 749 2847 
Tmi Kaino/Sari Kouki, keramiikkaa, tekstiilejä ...............  
 ...................................................................... 050 5930 435 
 
TERVEYDENHOITO 
Apteekki ma-pe 9–17, la 9-13 ................... 05 416 0007 
Fysikaalinen hoitolaitos Savikunto .......... 040 801 4840 
Päivystys, Etelä-Karjalan keskussairaala .......... 116 117 
Hyvinvointiasema ........................................ 05 352 7260 
Suun terveydenhuolto ................................ 05 352 7059 
Miun Juttu -psykoterapia- ja työnohjauspalvelut 
 ....................................................................... 050 5780521 
 
TORI 
Toriaika ma-la klo 8–18, toripaikkamaksut: tori-
kahvila 
 
VIESTINTÄ 
Etelä-Saimaa, uutispäivystys ...... 040 141 6530 
Länsi-Saimaan Sanomat .............. 050 360 5365 
Somanu, sosiaalisen median sisällöntuotanto 
 ............................................................ 044 311 1445 
 
VIRASTOT 
Kirkkoherranvirasto ma ja to 9-12 ....................... 
 ............................................................ 040 524 5400 
Kunnanvirasto ma-pe 9-15 
Poliisi; Kaakkois-Suomen poliisilaitos .................. 
 ............................................................ 029 543 0331 
 
YKSITYISET HOIVAPALVELUT 
Attendo Kaijankoti ........................ 040 861 1564 
Perhekoti Perho ............................. 040 507 3660 
 
 

YLEINEN HÄTÄNUMERO 
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AMBULANSSI 
PALOKUNTA 

POLIISI 

http://www.matkahuolto.fi/
http://www.karhurinteenloma.fi/
http://www.kiviniemi.info/
http://www.lahenmiehenlomamokit.fi/
http://www.lomavakkara.fi/
http://www.saalasti.net/
http://www.sapire.fi/
mailto:info@kp-fuse.fi
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SAVITAIPALEEN TAPAHTUMAKALENTERI 2026

Toukokuu 
	     Keskiviikkoisin saunamaailma Olkkolassa 		
	     klo 17.00-20.00, hinta 5-15 €.
Ti 12.5.	    Kaikille avoimet iltapäivätanssit Säänjärven 	
	     lavalla klo 12.00-16.00, tahdittajana Minna 		
	     Äikäs. Lippu 15 €, sis. kahvitus.
Su 10.5.   Klo 14.00-15.30 Pettilän koululla Äitien		
	     päiväjuhla. Kuivasensaarentie 1196. Yh-
	     teyshenkilö Merja Ahtiainen 040 732 5561.
Su 10.5.    Äitienpäiväkattaus klo 12.00-15.00 35€/		
	     aikuiset, 20 €/lapset 5-11 v. 
	     Varaa pöytä puh. 050 555 5862.
To 14.5.    Helatorstai, kirkkokuoron Kevätlaulajaiset 		
	     kirkossa klo 15.00. Savitaipaleen kirkon ke-
	     säkonsertit tulee nähtäville seurakunnan 		
	     nettisivuille osoitteeseen www.taipaleen-		
	     seurakunta.fi. 
La 16.5.   Kevätmarkkinat Olkkolassa klo 9.00-14.00, 	
	     puh. 040 018 4360 
Ke 20.5.  Naisten Pankin lukupiiri kirjastossa klo 		
	     17.00-18.00, kirjana Anna Soudakova: 
	     Haikara levittää siipensä.
La 23.5.    Klo 10.00 alkaen Lähitapiola Padel I osakil-		
	     pailuturnaus, Olkkolan padelkentällä.
Ke 27.5.   Kerhojen kevätkirkko ja kouluun lähtevien 		
	      siunaaminen klo 18.00 Savitaipaleen 
	     kirkossa. 
La 30.5.   Koulujen kevätjuhla ja lakkiaiset.

Kesäkuu
Ma 1.6.	    Klo 14.00 kaikille avoimet Eläkeliiton yhteis-		
    	     laulut Olkkolan Hovissa, vapaa pääsy.
8.-13.6.    Olkkola 120-v. viikko. Nykyinen kartano on 		
  	     rakennettu 1906, historiaa. Joka päivälle 		
	     omaa ohjelmaa Olkkolan Hovissa.
Ti 9.6.	     Kaikille avoimet iltapäivätanssit Säänjärven 	
	     lavalla klo 12.00-16.00, tahdittajana Jarmo 
	     Ranta & Terässiipi. Lippu 15 €, sis. kahvitus.
Pe 12.6.   Tanssit Välijoen lavalla klo 19-23 esiintyjä		
	     nä Heikki Koskelo ja Nina Åkerman & 
	     ManTra. Liput 22 €.
La 13.6.   Klo 14.00 Partakosken kyläyhdistys Ry jär-		
	     jestää Avoimet Kylät 2026 -tapahtuman, 
	     Kärnäkoskella, Partakoskentie 872. Ohjel-		
	    massa: Kärnäkosken uuden sillan vihkiminen, 	
   	     nauhan leikkaa Savitaipaleen kunnanjohta-		
	     ja Johanna Mäkelä. Lapsille ohjelmaa, Parta-		
	     kosen Marttojen kahvio, käteismaksu. 
	     Järjestäjänä Partakosken kyläyhdistys Ry. 

19.-20.6.   Juhannus, lauantaina 20.6. klo 14-17.00 		
	     Olkkolan saunamaailma (savusauna ja pe-
	     rinnesauna sekasaunoina, lisäksi miehille ja 		
	     naisille omat saunat).
La 20.6.   Juhannuspäivän jumalanpalvelus Savitaipa-		
	     leen kirkossa klo 10.00.
Su 21.6.   Iltakirkko Savitaipaleen kirkossa klo 18.00.
Ti 16.6.    Klo 14.00 alkaen jättipalsamin kitkentätal-		
	     koot Kapakojan pientareilta. Seuraa ilmoit-
	     telua.
Ma 22.6.   Klo 12.00 alkaen särentäaidan tekoa. Työ-
	     hön voi osallistua, ja oppia perinteisen aidan 	
	     tekoa. Kahvio. Hakamäen Kotiseutumuseo, 		
	     Paimensaarentie 10. Aidan teko jatkuu sa-
	     malla viikolla, kunnes tarvittava aita on val-		
	     mis.
Ti 23.6.	    Klo 12.00 Hakamäen museoalue avautuu, 		
	     näyttelyteemana Kuulitko, luitko, näitkö? 		
	     Tiedon kulku ennen ja nyt. Vapaaehtoinen 		
	     pääsymaksu. Kahvio. Särentäaidan teko jat-
	     kuu. Hakamäen Kotiseutumuseo, Paimesaa-
	     rentie 10.
Pe 26.6.   Tanssit Välijoen lavalla klo 19-23 esiintyjänä 	
	     Sami Rosholm & Sävel. Liput 22 €.
29.6.-26.7. Nykykansantaiteen näyttely on avoinna 		
	     su-pe klo 12.00-18.00 ja la 11.00-15.00. 		
	     Näyttelyyn on vapaa pääsy. Osoite Peltoin-
	     lahdentie 11. 
Ti 30.6.	    Klo 12.00 Kasvivärjäystä. Kasvivärjäyksen 	 	
                     alkeet. Voit osallistua omin langoin, 50-
	    100 g, tällöin osallistumismaksu 5 €. Kahvio. 		
	     Hakamäen Kotiseutumuseo, Paimensaa-		
	     rentie 10.

Heinäkuu
Pe 3.7. 	   Tanssit Välijoen lavalla klo 19-23 esiintyjänä 	
	     Leif Lindeman & Rosette. Liput 22 €.
La 4.7.	    Savitaipaleen Yrittäjien järjestämät messut  		
	     Säänjärven lavalla klo 10.00-15.00
Su 5.7.	     Vallikirkko Kärnäkosken myllyllä klo 13.00.
Ma 6.7.	    Klo 14.00 kaikille avoimet Eläkeliiton yh-		
	     teislaulut Olkkolan Hovissa, vapaa pääsy.
Pe 10.7.   Olkkolan Hovin kesäteltassa Bomba Buena 		
	     – Kuubalaisen musiikin superkokoonpano, 		
	     liput 15 € ennakko, 19 € ovelta.
Pe 10.7.   Tanssit Välijoen lavalla klo 19-23 esiintyjä		
	     nä Kari Hirvonen & Onnentähti. Liput 22 €.
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11.-18.7. Sapassi-viikko www.savitaipale.fi/sapassi            
La 11.7.   Darts kilpailut Olkkolan Hovissa klo 11.00 		
	     alkaen.
La 11.7.   Klo 18.00 Olkkolan Hovissa luokkakokous		
   	     teema: Savitaipaleen kouluissa 80- ja 90-
	     luvuilla opiskelleille.
La 11.7.   Klo 11.00-16.00 Pettilän Maalaismarkkinat 	
	     ja Pettilän Grand Prix, Polkuformula-ajojen 		
	     SM-kilpailut, Pettilän koululla, Kuivasen-	 	
  	     saarentie 1196. Ilmoittautuminen Ari Enbom 
	     p. 050 313 3493 
La 11.7.    Saimaan Harpistit Ranta-aitalla klo 12.00.
La 11.7.   Olkkolan Hovin kesäteltta live klo 21.00 		
	     Suuret setelit, liput 15 €.
Su 12.7.    Iltamessu Savitaipaleen kirkossa klo 18.00.
Su 12.7.    Välijoen nuorisoseura Riennon kesäteatte-		
	     riesitys Välijoen lavalla klo 15.00 ja 19.00.
Ma 13.7. Koko kylän kesäkirjasto, poistokirjamyynti, 
	     musiikkia, Marttojen kahvila, kirppis ja 		
	     Saimaa Geopark klo 12.00-15.00. 
Ma 13.7. Olkkolan Hovissa Helmilevyt levy-yhtiön 		
	     folk live-iltamat.
Ti 14.7.	    Klo 12.00 Lasten Museopäivä, toimintaa ja 		
	     askartelua. Pääsymaksu 2 €. Hakamäen 
	     Kotiseutumuseo, Paimensaarentie 10.
Ti 14.7.	    Kaikille avoimet iltapäivätanssit Säänjärven 	
	     lavalla klo 12.00-16.00, tahdittajana Heikki 	
	     Hytti, Pirttipelimannit & Eki Luumi. Lippu 		
	     15 €, sis. kahvitus.
Ti 14.7.    Lastenkonsertti Olkkolan Hovin kesäteltas-		
	     sa klo 17.00, liput 10 €.
Ke 15.7.  Kesäkirppis Olkkolassa klo 12.00-16.00.
Ke 15.7.  Nuorten tapahtuma Olkkolassa klo 16.00-		
	     20.00.
Ke 15.7.  Klo 18.30 Klassikoita kesäillassa. The Kylä-
	     läiset Band solistinaan Joonas Saira esittää 
	     ihania iskelmäklassikoita Virtakallion tilan 		
	     pihapiirissä. Suitavantie 23 Savitaipale. 
	     Säävaraus.
To 16.7.   Katuruoka Karnevaalit, uusi P-alue.
To 16.7.   Teatteri Rollon esitys Melkein Supersanka-		
	     rit klo 14.00 Ranta-aitalla. Esityksen kesto: 
	     noin 40 minuuttia, kohdeyleisö: yli 3-vuoti-		
	     aat.
To 16.7.   Vintage Rock & Cruising Olkkolan alueella 		
	     klo 18.00.
Pe 17.7.   Katuruoka Karnevaalit, uusi P-alue.
Pe 17.7.   Klo 18.00 Olkkolan Hovissa lauantain toivo-	
	     tut – jo perjantaina, liput 5 €
Pe 17.7.   Olkkolan Hovin kesäteltta live Irwin & Ryy-		
	     syranta, liput ennakkoon 20 €, ovelta 25 €.
Pe 17.7.   Tanssit Välijoen lavalla klo 19-23 esiintyjänä 	

	     Charlotta Saari & Ibiscus. Liput 22 €.
La 18.7.   P-alueen ”torilla” palokunta ja muita toimi-		
	     joita esittelemässä toimintaa klo 9.00-
	     12.00.
La 18.7.   Klo 10-13 Festariseppelepaja. Tule teke-		
    	     mään oma festariseppele Hakamäki Piknik-		
	     kiin! Virtakallion tilalla, Suitavantie 23, 
	     Savitaipale.  Ennakkoilmoittautuminen 		
	     11.7. mennessä, lisätietoja www.virtakalli-
	     ontila.fi.
La 18.7.   Klo 12.00 Sambakarnevaali P-alueen ”torilla”.
La 18.7.   Hakamäki Piknik, esiintyjinä Lily & Luna, 		
	     Jukka Poika, Kolmas Nainen ja Anssi Kela.
La 18.7.   Hakamäki jatkot Olkkolan Hovin kesätel-		
	     tassa klo 21.30, esiintyjänä Vintage White 		
	     rock. Hakamäki rannekkeella 9 €, muuten 		
	     12 €.

Pe 24.7.   Tanssit Välijoen lavalla klo 19-23 esiintyjä-		
	     nä Henri Jokinen & Desirée. Liput 22 €.
La 25.7.    Kirkonseudun Marttojen perinteinen voh-		
	      velikahvio torilla klo 10.00 alkaen. Iloisella 		
	      musiikilla höystettynä.

Elokuu
La 1.8. 	     Klo 9.00 Padel kilpailut koko päivän Olkko-		
	     lan padelkentällä.
Su 2.8.	     Savitaipaleen kirkossa messu, josta voi 		
	     siirtyä kahville ja kansallispukujen tuuletuk-
	     seen Hakamäelle.
Su 2.8. 	    Klo 12.00 Kansallispukujen tuuletus. Kesän 	
	     päätösjuhla. Museo sulkeutuu. Kahvio. 		
	     Hakamäen Kotiseutumuseo, Paimensaa-
	     rentie 10.
Ma 3.8.    Klo 14.00 kaikille avoimet Eläkeliiton yh-		
	     teislaulut Olkkolan Hovissa, vapaa pääsy.
29.7.-2.8. OP Salpa Savitaipale Open 2026 kansain-		
	     välinen naisten tenniskilpailu.
29.7.-9.8. Paavo Jurvasen Luontokuvia Pohjolasta 		
	     -valokuvanäyttely Gellariassa.
La 8.8.	     Pettilän ruispuurojuhla klo 12.00-15.00 		
    	     Pettilän koululla, Kuivasensaarentie 1196, 		
	     yhteyshenkilö Lauri Segerman 
	     puh. 040 065 6408.
Ti 11.8.	    Kaikille avoimet iltapäivätanssit Säänjärven 	
	     lavalla klo 12.00-16.00, tahdittajana Arto 		
	     Kivekäs & Hannu Auvinen. Lippu 15 €, sis. 
	     kahvitus.
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Syyskuu
La 5.9.	     Syystalkoot klo 9.00–14.00, Pettilän kou-		
	     lulla, Kuivasensaarentie 1196. Yhteyshen-
	     kilö Ari Enbom 040 937 9591.
Ma 7.9.	    Klo 13.00 kaikille avoimet Eläkeliiton yh-		
	     teislaulut Laksiaisen Majalla, vapaa pääsy.
Ti 8.9.	     Kaikille avoimet iltapäivätanssit Säänjärven 	
	     lavalla klo 12.00-16.00, tahdittajana Jukka 		
	     Korpela & Amorosa. Lippu 15 €, sis. kahvitus.
Pe 18.9.   Klo 17.00-19.00 Pettilän Rosvopaisti-ilta 		
    	     Pettilän koululla, Kuivasensaarentie 1196. 		
	     Yhteyshenkilö Ari Enbom p. 050 313 3493.
La 19.9.   Syysmarkkinat klo 9.00-14.00, 
	     puh. 040 018 4360

Lokakuu
Ti 13.10.  Klo 12.00-16.00 Eläkeliiton Savitaipaleen 		
	     yhdistyksen järjestämät kaikille avoimet 
	     tanssit Välijoen Männistössä, tanssittajana 		
	     Trio H-Hetki. Lippu 15 €, sis. kahvitus.

Pe 4.12.   Klo 18-20 Pettilän avoimet joulukylät, itse		
	     näisyyspäivän juhla ja joulujuhla. 

Lämmintä kesän aikaa kuntalaisille 
ja kesävieraille!
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Kun haluat lukea
jotain ainutlaatuista

lansisaimaa.fi 

Löydät meidät 4.7. Savitaipale-messuilta, 
tervetuloa juttusille!

tilausajot@liikenneetelapaa.fi
www.liikenneetelapaa.fi

Tilausajot ja 
valmismatkat 
05 416 0075

040 735 7260
TORIKATU 5-7

WWW.KAUNISZAIDA.COM

KASVOHOIDOT
RIPSI-JA KULMAPALVELUT
PEDIKYYRIT
SOKEROINNIT
MANIKYYRIT JA 

         SHELLAC-KESTOLAKKAUKSET

p. 040 718 6153
Peltoinlahdentie 32, 54800 Savitaipale
www.savitaipaleenkukkajahautaus.fi




	Kesälehti2026 (2).pdf
	Palveluhakemisto
	Palveluhakemisto.pdf
	Kesälehti2026 (2)

